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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査目的 

「第４期きしわだ男女共同参画推進プラン」の中間見直しを行うための基礎資料とすること

を目的とし、男女共同参画に関する意識調査を行いました。 

 

２ 調査対象 

岸和田市立小学校・中学校・高校の児童生徒のうち、小学５年生・中学２年生・高校２年生 

 

３ 調査期間 

令和６年 11月１日～令和６年 11月 30日 

 

４ 調査方法 

インターネット回答（児童生徒のタブレットを使用） 

 

５ 回収状況 

調査対象 在籍者数（11/1現在） 有効回答数 有効回答率 

小学５年生 1,597 1,130 70.8％ 

中学２年生 1,536 1,146 74.6％ 

高校２年生 264 251 95.1％ 

 

６ 調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数（ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小数点

以下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見

方になるため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

・クロス集計の場合、無回答を排除しているため、クロス集計の有効回答数の合計と単純集

計（全体）の有効回答数が合致しないことがあります。なお、クロス集計とは、複数項目

の組み合わせで分類した集計のことで、複数の質問項目を交差して並べ、表やグラフを作

成することにより、その相互の関係を明らかにするための集計方法です。 

・回答者数が１桁の場合、回答件数による表記としています。また、クロス集計において回

答者数が１桁の場合は、コメントを差し控えています。 
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Ⅱ 調査結果の概要 

１ 小学生（P8～P19） 

（１）あなた自身のことについて 

小学生の有効回答数は 1,130 人でした。内訳は、男子が 525 人、女子が 592 人、その他

（または答えたくない）が 10人、無回答が３人でした。 

 

（２）家庭でのお手つだいについて 

全体として「食事のじゅんび」「食事の後かたづけ」「ふろそうじ」と答えた割合が高く

なっています。また「なにもしていない」と答えた割合が最も低く、多くの小学生が何ら

かのお手つだいをしていることがわかります。 

 

（３）家庭での性別役割分担意識について 

どの項目についても、男女が「協力してするのがよい」と答えた割合が最も多くなって

いますが、「お金をかせぐ仕事」については、男子の方が「男の人がするのがよい」の割合

が高くなっていることがわかります。 

また「男の人は外で仕事をしてお金をかせぎ、女の人は家で料理やそうじ、子どもの世

話などをする」という考え方については、全体では「よいと思わない」と否定的にとらえ

ている割合が最も高くなっていますが、性別でみると、男子の方が「よいと思う」と肯定

的にとらえている割合が高くなっています。 

 

（４）学校での性別役割分担意識について 

児どう会長や学級委員長などの役割を担うことに男女のどちらが向いているか、という

考え方については、「男女で変わらないと思う」と答えた割合がとても高くなっています。 

一方、「重いものを運んだり、力がいる仕事をすること」については、「男子の方が向い

ていると思う」と答えた割合が最も高く、「そうじや整理整とんをすること」については、

「女子の方が向いていると思う」と答えた割合が他の項目と比べて高くなっています。 

 

（５）「男だから○○」、「女だから○○」と言われることについて 

男女ともに「あまり言われない」と答えた割合が最も高くなっています。言われる相手

は、「お父さん」「お母さん」「友だち」が多くなっています。 

また、「男だから」「女だから」という言葉をよく言われるのは男子の方が多く、「泣いた

時」に言われる場合が多いことがわかります。 

言われたことに対して、男子では「なぜ言われるのかふしぎに思った」、女子では「いや

な気持ちがした」と答えた割合が最も高くなっています。 
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（６）あなた自身の性別に対する思いについて 

「自分が男子または女子に生まれたことをどのように思いますか」という問いに対して

「よかったと思っている」と答えた割合は、全体で 63.5％と最も高くなっています。 

「どちらともいえない」を選んだ場合も、「男子と女子による違いはない」「それぞれの

性別によいところがある」というような意見がみられました。 
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２ 中学生（P20～P35） 

（１）あなた自身のことについて 

中学生の有効回答数は 1,146 人でした。内訳は、男性が 538 人、女性が 565 人、その他

（または答えたくない）が 18人、無回答が 25人でした。 

 

（２）男女平等に対する考え方について 

「家庭生活の場で」や「学校教育の場で」では、男女が「平等である」と感じる割合が高

くなっていますが、「社会全体の場で」では「男性が優遇されている」「どちらかといえば

男性が優遇されている」と感じる割合が高くなっています。 

 

（３）家庭での性別役割分担意識について 

「生活費をかせぐ仕事」については、男性が中心で行うほうがよいと考える割合が高く、

「家事」や「子育て」については、女性が中心で行うほうがよいと考える割合が高くなっ

ています。 

「男性は外で仕事をして収入を得て、女性は家庭で家事・育児・介護をする」という考

え方に対しては、「よいと思わない（反対）」「どちらかといえばよいと思わない（どちらか

といえば反対）」と否定的にとらえる割合が多く、特に女性においてその傾向が強くみられ

ます。 

 

（４）学校での性別役割分担意識について 

生徒会長や学級委員長などの役割を担うことに男女のどちらが向いているか、という考

え方については、「男女で変わらないと思う」と考える割合がとても高くなっています。 

また、「重いものを運んだり、力がいる仕事をすること」については「男性のほうが向い

ていると思う」と考える割合が最も高く、「掃除や整理整頓をすること」については「女性

のほうが向いていると思う」と考える割合が他の項目と比べて高くなっています。 

 

（５）「男だから○○」、「女だから○○」と言われることについて 

「よく言われる」「時々言われる」を合わせた割合は、男女ともに 40％を超えています。

言われる相手は、「父」「母」「友だち」が多いことがわかります。 

言われたことに対しては、男性では「なぜそう言われるのか不思議に思った」、女性では

「嫌な気持ちがした」と感じている割合が最も高くなっています。 

 

（６）デートＤＶに対する認識について 

全体では、デートＤＶを知らないという割合が 40％を超えています。「たたく、ける、突

き飛ばす」「嫌がっているのに、性的な行為をせまる」「ものを壊したり、投げたりする」

については、デートＤＶだという認識が特に高くなっていますが、「しょっちゅう電話やＳ

ＮＳでどこで誰と会っているか、くりかえし聞く」「服装や体型のことをあれこれ言う」に

ついては、デートＤＶであるという認識が低くなっています。 
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（７）男女共同参画に関する学びについて 

男女共同参画について「学んだことがある」と答えた割合は、全体で 60.5％となってお

り、性別でみると、女性の方が「学んだことがある」と答えた割合が高くなっています。 

 

（８）男女共同参画社会を実現するために 

「男女共同参画社会を実現するためにはどうすればよいと思いますか」という問いに対

して、中学生では「性別による差別や固定観念をなくす」「お互いを尊重する」「一人ひと

りの個性や能力を認め合う」などの意見がみられました。 
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３ 高校生（P36～P61） 

（１）あなた自身のことについて 

高校生の有効回答数は 251人でした。内訳は、男性が 117人、女性が 125 人、その他（ま

たは答えたくない）が６人、無回答が３人でした。 

 

（２）男女平等に対する考え方について 

「政治の場で」において、「平等である」と考える割合が低く、「男性が優遇されている」

「どちらかといえば男性が優遇されている」と考える割合が、他の分野よりも高くなって

います。 

 

（３）家庭での性別役割分担意識について 

「生活費を得る」については、男性が中心で行うほうがよいと考える割合が高くなって

います。 

また、「男は仕事をし、女は家事・育児をすべきである」という考え方に対しては、男女

ともに「反対」「どちらかといえば反対」と否定的にとらえる割合が高く、男性よりも女性

においてその傾向が強くみられます。 

 

（４）女性の職業に対する考え方について 

女性が職業をもつことについて、「職業をもち、結婚や出産に関わらず仕事を続ける方が

よい」と考える割合は、男性より女性の方が高くなっています。 

どの職業に女性がもっと増えるべきかについては、「国会議員や地方議会議員」など、政

治的な職業での女性進出を望む割合が高くなっています。 

 

（５）男性の家事・育児に対するイメージについて 

男女ともに「男性自身が子どもと信頼関係を育むことができる」と考える割合が最も高

く、特に女性ではそのように考える割合が約 60％と高くなっています。 

 

（６）デートＤＶについて 

デートＤＶを知っている割合は、男性よりも女性の方が高くなっています。 

「たたく、ける、突き飛ばす」「嫌がっているのに、性的な行為をせまる」「ものを壊し

たり、投げたりする」については、デートＤＶであるという認識がとても高くなっていま

すが、「しょっちゅう電話やＳＮＳでどこで誰と会っているか、くりかえし聞く」「服装や

体型のことをあれこれ言う」については、デートＤＶであるという認識が低くなっている

ことがわかります。 

交際相手からされたことのある行為については、「しょっちゅう電話やＳＮＳでどこで誰

と会っているか、くりかえし聞く」「言うとおりにしないと機嫌が悪くなったり無視したり

する」「勝手に電話やＳＮＳをチェックしたり、人との付き合いに口出ししたりする」の割

合が 20％を超えており、男女ともに高い割合となっています。 
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（７）男女共同参画に関する学びについて 

男女共同参画について「学んだことがある」と答えた割合は、全体で 76.9％となってい

ますが、「学んだことはない」「わからない」と答えた割合を合わせると 20％を超えていま

す。 

 

（８）男女共同参画社会を実現するために 

「男女共同参画社会を実現するためにはどうすればよいと思いますか」という問いに対

して、高校生では、「男女の偏見や固定観念をなくす」「社会制度や法律の整備」「性別に関

係なく一人ひとりの個性を認め合う」などの意見がみられました。 
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Ⅲ 調査結果 

１ 小学生 

問１ あなたの性別は。（１つだけ選ぶ） 

「男子」の割合が 46.5％、「女子」の割合が 52.4％、「その他（または答えたくない）」の割

合が 0.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたは、家の中でどのようなお手つだいをしますか。（いくつでもえらんでよい） 

【全体】 

「食事のじゅんび」が 55.1％と最も多く、次いで「食事の後かたづけ」が 45.7％、「ふろそ

うじ」が 43.8％となっています。 
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【性別】 

男子は「食事のじゅんび」が 50.5％と最も多く、次いで「ふろそうじ」が 46.5％、「食事の

後かたづけ」が 40.6％となっています。 

女子は「食事のじゅんび」が 59.5％と最も多く、次いで「食事の後かたづけ」が 50.3％、「ふ

ろそうじ」が 41.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※性別について「その他(または答えたくない)」を選んだ人の割合は少ないため、分析は控えます。(以降同様)  

％

なにもしていない

食事のじゅんび

食事の後かたづけ

そうじ

洗たく

ふろそうじ

買い物

ゴミ出し

きょうだいの世話

家の仕事の手つだい

ペットの世話や花の水やり

無回答

10.7

50.5

40.6

31.4

27.8

46.5

24.6

40.4

22.3

24.0

23.4

0.6

6.8

59.5

50.3

30.7

30.9

41.6

23.0

29.1

28.4

26.5

29.1

0.0

50.0

40.0

30.0

20.0

30.0

30.0

10.0

20.0

20.0

30.0

10.0

0.0

0 20 40 60 80 100

男子

（ｎ＝ 525）

女子

（ｎ＝592）

その他（または答えたくない）

（ｎ＝10）
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問３ あなたは、次のようなことは、だれがするのが一番よいと思いますか。 

（それぞれ１つだけえらぶ） 

【全体・性別】 

日常生活の役割分担について、すべての項目で「協力してするのがよい」の割合が最も高く

なっています。『①お金をかせぐ仕事』についてみると、「男の人がするのがよい」「どちらかと

いえば男の人がするのがよい」を合わせた割合は、男子が 25.3％、女子が 13.4％となっており、

男子が女子より 11.9ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

   

  

  

   

④ 

  

  

①
お
金
を
か
せ
ぐ
仕
事 

③
子
ど
も
の
世
話 

病
気
や
高
れ
い
、
障
が
い
の 

あ
る
家
族
の
世
話 

 

料
理
・
そ
う
じ
・
洗
た
く 

な
ど
の
家
の
中
の
仕
事 

② 

男の人がするのがよい どちらかといえば男の人がするのがよい

協力してするのがよい どちらかといえば女の人がするのがよい

女の人がするのがよい わからない

無回答

(%)

全体 (n = 1,130)

男子 (n = 525)

女子 (n = 592)

その他（または
答えたくない）

(n = 10)

8.8

14.1

4.1

10.0

10.1

11.2

9.3

72.8

66.1

78.9

70.0

0.3

0.5

0.4

0.4

0.3

5.9

5.9

5.7

20.0

1.7

2.3

1.2

(%)

全体 (n = 1,130)

男子 (n = 525)

女子 (n = 592)

その他（または
答えたくない）

(n = 10)

2.1

3.8

0.5

1.0

1.9

0.2

73.7

68.8

78.5

60.0

13.5

13.1

13.9

10.0

5.0

6.9

3.2

10.0

3.3

3.8

2.5

20.0

1.5

1.7

1.2

(%)

全体 (n = 1,130)

男子 (n = 525)

女子 (n = 592)

その他（または
答えたくない）

(n = 10)

1.2

1.7

0.5

1.2

1.5

0.8

79.8

75.0

84.6

60.0

7.7

8.6

7.1

4.3

6.7

2.2

10.0

3.8

3.6

3.5

30.0

2.0

2.9

1.2

(%)

全体 (n = 1,130)

男子 (n = 525)

女子 (n = 592)

その他（または
答えたくない）

(n = 10)

1.6

2.3

0.8

2.4

3.4

1.5

76.1

73.0

79.4

60.0

3.7

3.8

3.7

2.4

2.9

1.9

10.0

11.2

11.0

11.1

30.0

2.6

3.6

1.5
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問４ 「男の人は外で仕事をしてお金をかせぎ、女の人は家で料理やそうじ、子どもの世

話などをする」という考え方がありますが、あなたはこの考え方についてどう思いま

すか。（１つだけえらぶ） 

【全体・性別】 

全体でみると、《賛成＊》の割合が 38.6％、《反対＊＊》の割合が 47.3％となっており、《反

対》が《賛成》より 8.7ポイント高くなっています。 

性別でみると、男子は《賛成》が 45.9％、《反対》が 38.9％であり、《賛成》が《反対》より

7.0 ポイント高くなっています。女子は《賛成》が 32.4％、《反対》が 54.9％であり、《反対》

が《賛成》より 22.5ポイント高くなっています。 

 

＊……《賛成》「よいと思う」と「どちらかといえばよいと思う」を合わせた割合 

＊＊…《反対》「よいと思わない」と「どちらかといえばよいと思わない」を合わせた割合 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(%)

全体 (n = 1,130)

男子 (n = 525)

女子 (n = 592)

その他（または
答えたくない）

(n = 10)

16.3

22.5

10.8

22.3

23.4

21.6

30.0

26.1

33.3

50.0

17.3

12.8

21.6

10.0

13.6

14.7

12.3

40.0

0.4

0.6

0.3

よいと思う どちらかといえばよいと思う

よいと思わない どちらかといえばよいと思わない

わからない 無回答
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問５ 学校での生活について聞きます。次のものは男女のどちらに向いていると思います

か。（それぞれ１つだけえらぶ） 

 

 

①   

②  

  

   

④   

⑤   

 

児
ど
う
会
長
、
代
表
委
員
会
の 

委
員
長
な
ど
学
校
の
代
表 

学
級
委
員
長
や
ク
ラ
ス
代
表 

な
ど
ク
ラ
ス
の
代
表 

③
運
動
会
の
応
え
ん
団
長 

重
い
も
の
を
運
ん
だ
り
、
力
が 

い
る
仕
事
を
す
る
こ
と 

そ
う
じ
や
整
理
整
と
ん
を 

す
る
こ
と 

男子のほうが向いていると思う 男女で変わらないと思う

女子のほうが向いていると思う わからない

無回答

(%)

全体 (n = 1,130)

男子 (n = 525)

女子 (n = 592)

その他（または
答えたくない）

(n = 10)

6.7

10.9

3.0

79.1

73.3

84.8

50.0

5.6

5.9

5.2

10.0

6.4

6.9

5.6

30.0

2.2

3.0

1.4

10.0

(%)

全体 (n = 1,130)

男子 (n = 525)

女子 (n = 592)

その他（または
答えたくない）

(n = 10)

7.2

10.9

3.9

77.5

73.1

81.9

60.0

5.7

4.2

6.9

10.0

6.5

6.7

6.3

20.0

3.1

5.1

1.0

10.0

(%)

全体 (n = 1,130)

男子 (n = 525)

女子 (n = 592)

その他（または
答えたくない）

(n = 10)

37.9

46.3

30.7

10.0

52.7

42.5

62.2

50.0

1.2

1.3

1.0

10.0

4.8

4.6

4.7

20.0

3.4

5.3

1.4

10.0

(%)

全体 (n = 1,130)

男子 (n = 525)

女子 (n = 592)

その他（または
答えたくない）

(n = 10)

58.1

68.6

49.3

30.0

32.6

21.5

42.6

30.0

1.0

0.6

1.2

10.0

4.8

4.2

5.1

20.0

3.5

5.1

1.9

10.0

(%)

全体 (n = 1,130)

男子 (n = 525)

女子 (n = 592)

その他（または
答えたくない）

(n = 10)

1.7

3.2

0.2

60.1

55.0

65.0

50.0

28.8

30.7

27.4

20.0

5.7

5.9

5.2

20.0

3.7

5.1

2.2

10.0
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【全体】 

学校での生活について、『④重いものを運んだり、力がいる仕事をすること』以外のすべての

項目で「男女で変わらないと思う」が最も多くなっています。 

【性別】 

  『③運動会の応えん団長』について、男子は「男子のほうが向いていると思う」が 46.3％と

最も多く、次いで「男女で変わらないと思う」が 42.5％となっています。女子は「男女で変わ

らないと思う」が 62.2％と最も多く、次いで「男子のほうが向いていると思う」が 30.7％とな

っています。 

 『④重いものを運んだり、力がいる仕事をすること』 について、男子は「男子のほうが向

いていると思う」が 68.6％と最も多く、次いで「男女で変わらないと思う」が 21.5％となって

います。女子は「男子のほうが向いていると思う」が 49.3％と最も多く、次いで「男女で変わ

らないと思う」が 42.6％となっています。 

①～⑤のすべての項目において、「男女で変わらないと思う」を選んだ女子の割合が、男子の

その割合よりも高くなっています。 

 

問６ あなたは、たとえば「男の子は泣いてはいけない」や「女の子はやさしく」など

「男だから○○」や「女だから○○」のようにだれかに言われたことがありますか。 

（１つだけえらぶ） 

【全体】 

「あまり言われない」が 35.5％と最も多く、次いで「言われたことがない」が 25.8％、「と

きどき言われる」が 23.3％となっています。 

【性別】 

男子は「あまり言われない」が 36.2％と最も多く、次いで「ときどき言われる」が 22.1％、

「言われたことがない」が 20.6％となっています。 

女子は「あまり言われない」が 35.5％と最も多く、次いで「言われたことがない」が 30.1％、

「ときどき言われる」が 24.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

よく言われる ときどき言われる あまり言われない

言われたことがない 無回答

(%)

全体 (n = 1,130)

男子 (n = 525)

女子 (n = 592)

その他（または
答えたくない）

(n = 10)

14.2

19.2

9.5

20.0

23.3

22.1

24.2

30.0

35.5

36.2

35.5

25.8

20.6

30.1

50.0

1.3

1.9

0.8
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【問６で「よく言われる」「ときどき言われる」をえらんだ人に聞きます。】 

問６－１ あなたは言われた時、どんな気持ちでしたか。（１つだけえらぶ） 

【全体】 

「いやな気持ちがした」が 40.2％と最も多く、次いで「なぜそう言われるのかふしぎに思っ

た」が 34.0％、「何とも思わなかった」が 12.3％となっています。 

【性別】 

男子は「なぜそう言われるのかふしぎに思った」が 36.9％と最も多く、次いで「いやな気持

ちがした」が 35.9％、「そのとおりだと思った」が 11.5％となっています。 

女子は「いやな気持ちがした」が 46.2％と最も多く、次いで「なぜそう言われるのかふしぎ

に思った」が 30.2％、「何とも思わなかった」が 15.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６－２ どんなことについて言われましたか。（いくつでもえらんでよい） 

【全体】 

「言葉使い」の割合が 46.8％と最も高く、次いで「泣いた時」が 33.8％、「服そう・身だし

なみ」が 28.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

なぜそう言われるのかふしぎに思った いやな気持ちがした

そのとおりだと思った 何とも思わなかった

その他 無回答 (%)

全体 (n = 423)

男子 (n = 217)

女子 (n = 199)

その他（または
答えたくない）

(n = 5)

34.0

36.9

30.2

60.0

40.2

35.9

46.2

8.0

11.5

4.0

12.3

10.1

15.1

5.4

5.5

4.5

40.0
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【性別】 

男子は「泣いた時」が 51.2％と最も多く、次いで「言葉使い」が 39.6％、「友だち関係」が

22.1％となっています。 

女子は「言葉使い」が 55.8％と最も多く、次いで「服そう・身だしなみ」が 40.7％、「歩き

方・すわり方」が 33.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

男子

（ｎ＝ 217）

女子

（ｎ＝199）

その他（または答えたくない）

（ｎ＝5）

％

言葉使い

服そう・身だしなみ

整理整とん

お手つだい

食事の仕方

歩き方・すわり方

勉強

テレビ番組や動画の内容

友だち関係

家に帰る時間

スポーツ

お金の使い方

泣いた時

その他

無回答

39.6

16.1

15.7

15.7

9.7

8.3

17.1

6.5

22.1

11.5

19.8

14.7

51.2

9.2

4.1

55.8

40.7

21.6

17.6

16.6

33.2

14.6

7.0

14.6

7.5

10.6

8.0

15.1

9.5

0.5

0.0

60.0

20.0

20.0

0.0

20.0

40.0

0.0

20.0

20.0

20.0

0.0

20.0

40.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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問６－３ それはだれに言われましたか。（いくつでもえらんでよい） 

【全体】 

「お母さん」が 54.4％と最も多く、次いで「お父さん」が 38.5％、「友だち」が 25.8％とな

っています。 

【性別】 

男子は「お母さん」が 52.1％と最も多く、次いで「お父さん」が 42.4％、「友だち」が 24.0％

となっています。女子は「お母さん」が 56.8％と最も多く、次いで「お父さん」が 34.2％、「友

だち」が 27.1％となっています。 

  【全体】     【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

お父さん

お母さん

おじいちゃん

おばあちゃん

兄弟・姉妹

親せきやいとこ

学校の先生

じゅくや習い事の先生

友だち

近所の人

その他の人

無回答

42.4

52.1

10.1

12.4

12.9

4.1

6.9

3.7

24.0

1.8

6.0

1.8

34.2

56.8

8.0

17.1

21.1

5.5

2.5

2.0

27.1

3.5

2.0

1.5

20.0

40.0

0.0

0.0

0.0

0.0

20.0

0.0

40.0

0.0

40.0

0.0

0 20 40 60 80 100

男子

（ｎ＝217）

女子

（ｎ＝199）

その他（または答えたくない）

（ｎ＝5）
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問７ あなたは自分が男子または女子に生まれたことをどのように思いますか。 

（１つだけえらぶ） 

【全体】 

「よかったと思っている」の割合が 63.5％と最も高く、次いで「どちらともいえない」が

14.3％、「わからない」が 11.0％となっています。 

 

【性別】 

男子は「よかったと思っている」の割合が 69.1％と最も高く、次いで「どちらともいえない」

が 11.0％、「わからない」が 10.9％となっています。 

女子は「よかったと思っている」の割合が 59.3％と最も高く、次いで「どちらともいえない」

が 17.6％、「わからない」が 10.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

よかったと思っている ちがう方がよかったと思っている

どちらともいえない 答えたくない

わからない 無回答

(%)

全体 (n = 1,130)

男子 (n = 525)

女子 (n = 592)

その他（または
答えたくない）

(n = 10)

63.5

69.1

59.3

10.0

4.2

2.7

5.2

20.0

14.3

11.0

17.6

5.1

4.4

5.4

30.0

11.0

10.9

10.6

40.0

1.9

1.9

1.9
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問７－１ 問７の答えをえらんだ理由があれば自由にかいてください。 

自由記述の意見内容を選択肢ごとに要約・分類しました。 

 

〇よかったと思っている   （153件） 

内容 件数 

・男性・女性だから経験できることやよいところがある 45件 

・今のままで楽しい 26件 

・生まれたこと自体がうれしい 13件 

・今の自分が好き、今が幸せ ８件 

・今の性別に対して感謝をしている、自分を大切に思っている ７件 

・その他 54件 

  

〇ちがう方がよかったと思っている   （13件）  

内容 件数 

・性別に対して不満を持つことや、嫌と思うことがある ５件 

・今と違う性別の方が自分に合っていると思う ３件 

・異性に対しての憧れ ３件 

・その他 ２件 

  

〇どちらともいえない   （48件）  

内容 件数 

・性別による違いはない 17件 

・どちらでもよい 15件 

・生きていればそれでいい ５件 

・それぞれの性別によいところがある ３件 

・その他 ８件 

  

〇答えたくない   （10 件）  

内容 件数 

・プライバシーだから答えたくない ２件 

・答えるのが嫌だ、恥ずかしい ２件 

・その他 ６件 

  

〇わからない   （23 件）  

内容 件数 

・どちらでもよい ５件 

・異性のことはわからない ３件 

・時間や場面によって変わる ２件 

・その他 13件 
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■問７－１における小学生の具体的な意見（抜粋） 

 

〇よかったと思っている 

・ 男性でも女性でも自分は自分だし、どっちの性別でも、それぞれの自分を大切にすれ

ばよいと思うから 

・ 今が楽しいから 

・ 男子だったら運動ができて、いろいろなスポーツができるから 

・ 女の子だと子どもが産めるし、メイクやおしゃれができるから 

・ ママとパパが大切に産んでくれた命だし、今の自分のことを大切に思っているから 
 

〇ちがう方がよかったと思っている 

・ 男の子のほうがお手伝いしなくていいんだなとか、ぐうたらしたり好きなことをし

ていても怒られないと思うから 

・ 男っぽいってよく言われるから、男に生まれてきたほうがよかったんじゃないかと

思うから 

・ 女の人は生理があるし、妊婦になると赤ちゃんを産まないといけないから 
 

〇どちらともいえない 

・ どちらに生まれてきても親への感謝は変わらないし、楽しさは変わらないと思って

いるから 

・ 女子にも男子にもそれぞれの大変さがあるし、嬉しいこともあるし、いろんなことが

あるから 

・ どちらでも自分の意見がはっきり言えて、好きなことができて、みんなの普通に縛ら

れない人生ならいいと思うから 

・ どっちでも性格は変わらないから 

・ 女の子でよかったと思わないし、男の子になりたいとも思わない 
 

〇答えたくない 

・ 生まれてこられてそれだけで幸せだから、どっちがよかったとかはない。もし性別が

逆でも同じ思いだから 

・ プライバシーだから 

・ 恥ずかしいから 
 

〇わからない 

・ 「カッコいい」も「かわいい」も好きだから 

・ 女の子でも男の子でもどっちでもいいから 

・ 自分が「男の子に生まれたかった」と思うときが時々あるから。『女の子だから』と

いつも言われると「自分は女の子だから女の子らしくしなきゃ」と思ってしまうこと

があるから 

・ 時間によって変わる。場面によって性格も若干変わる気がするから 
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２ 中学生 

問１ あなたの性別は。（１つだけ選ぶ） 

「男性」の割合が 46.9％、「女性」の割合が 49.3％、「その他（または答えたくない）」の割

合が 1.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 
 

問２ あなたは、次の分野で男女が平等であると思いますか。（それぞれ１つだけ選ぶ） 

※優遇とは：他の人と比べて良い扱いを受けることをいいます。 

【全体・性別】 

すべての分野で「平等である」の割合が最も高くなっています。また、『③社会全体の場』で

は、①、②と比べ《男性が優遇されている＊》の割合が高く、20％を超えています。 

＊……《男性が優遇されている》「男性が優遇されている」と「どちらかといえば男性が優遇されてい

る」を合わせた割合 

 

 

 

 

   

   

   

 

※性別について「その他(または答えたくない)」を選んだ人の割合は少ないため、分析は控えます。(以降同様)  

①
家
庭
生
活
の
場
で 

②
学
校
教
育
の
場
で 

③
社
会
全
体
の
場
で 

男性が優遇されている どちらかといえば男性が優遇されている

平等である どちらかといえば女性が優遇されている

女性が優遇されている わからない

無回答

(%)

全体 (n = 1,146)

男性 (n = 538)

女性 (n = 565)

その他（または
答えたくない）

(n = 18)

3.1

3.7

2.3

11.1

10.6

8.9

12.6

11.1

64.5

67.5

62.1

38.9

9.0

7.6

9.9

22.2

1.3

2.2

0.4

5.6

11.0

9.7

12.0

11.1

0.5

0.4

0.7

(%)

全体 (n = 1,146)

男性 (n = 538)

女性 (n = 565)

その他（または
答えたくない）

(n = 18)

1.8

2.6

0.9

5.6

5.9

4.1

8.0

5.6

63.5

64.9

63.2

22.2

12.8

11.9

13.3

33.3

3.8

6.3

1.4

5.6

11.3

8.9

12.9

27.8

0.8

1.3

0.4

(%)

全体 (n = 1,146)

男性 (n = 538)

女性 (n = 565)

その他（または
答えたくない）

(n = 18)

5.3

6.3

3.9

27.8

18.4

16.5

21.1

5.6

38.7

42.2

35.6

16.7

12.4

13.4

11.2

22.2

3.2

4.8

1.8

5.6

20.6

15.1

25.5

22.2

1.3

1.7

1.1
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問３ 次のことについて、あなたの希望としては、男女でどのように分担したいと思いま

すか。（それぞれ１つだけ選ぶ） 

【全体・性別】 

すべての項目について、「男性と女性が分担して行う」の割合が最も高くなっています。また、

『①生活費をかせぐ仕事』については、他の項目と比べて「ほとんど男性が行う」、「男性が中

心だが、女性も手伝う」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

   

②   

   

   

  

ほとんど男性が行う 男性が中心だが、女性も手伝う

男性と女性が分担して行う 女性が中心だが、男性も手伝う

ほとんど女性が行う わからない

無回答

①
生
活
費
を
か
せ
ぐ
仕
事 

料
理
・
そ
う
じ
・
洗
た
く 

な
ど
の
家
事 
③
子
ど
も
の
世
話
や
子
育
て 

④
家
族
の
介
護 

(%)

全体 (n = 1,146)

男性 (n = 538)

女性 (n = 565)

その他（または
答えたくない）

(n = 18)

4.5

6.7

2.3

5.6

32.5

37.5

28.7

22.2

56.1

48.5

63.0

50.0

0.7

1.3

0.2

0.3

0.4

0.4

4.8

4.5

4.6

22.2

1.0

1.1

0.9

(%)

全体 (n = 1,146)

男性 (n = 538)

女性 (n = 565)

その他（または
答えたくない）

(n = 18)

0.9

1.7

0.2

1.7

2.8

0.9

58.5

53.9

62.5

61.1

29.7

31.6

28.3

11.1

4.9

5.8

4.2

5.6

3.5

3.3

3.0

22.2

0.9

0.9

0.9

(%)

全体 (n = 1,146)

男性 (n = 538)

女性 (n = 565)

その他（または
答えたくない）

(n = 18)

1.0

1.9

0.2

0.7

1.1

0.4

72.1

69.5

74.5

61.1

18.3

17.5

19.6

16.7

3.3

4.3

2.5

3.6

3.9

2.5

22.2

1.0

1.9

0.4

(%)

全体 (n = 1,146)

男性 (n = 538)

女性 (n = 565)

その他（または
答えたくない）

(n = 18)

1.7

3.0

0.2

5.6

3.4

5.2

1.6

5.6

79.7

76.4

83.5

61.1

4.7

3.7

6.0

0.6

1.1

0.2

8.0

8.4

6.9

27.8

1.9

2.2

1.6
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問４ 「男性は外で仕事をして収入を得て、女性は家庭で家事・育児・介護をする」という

考え方がありますが、あなたはこの考え方についてどう思いますか。（１つだけ選ぶ） 

【全体・性別】 

全体でみると、《賛成＊》の割合が 35.7％、《反対＊＊》の割合が 43.5％となっており、《反

対》が《賛成》より 7.8ポイント高くなっています。 

性別でみると、男性は《賛成》が 45.3％、《反対》が 32.2％であり、《賛成》が《反対》より

13.1 ポイント高くなっています。女性は《賛成》が 27.1％、《反対》が 54.3％であり、《反対》

が《賛成》より 27.2ポイント高くなっています。 

＊……《賛成》「よいと思う」と「どちらかといえばよいと思う」を合わせた割合 

＊＊…《反対》「よいと思わない」と「どちらかといえばよいと思わない」を合わせた割合 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(%)

全体 (n = 1,146)

男性 (n = 538)

女性 (n = 565)

その他（または
答えたくない）

(n = 18)

11.8

16.5

7.1

5.6

23.9

28.8

20.0

11.1

25.3

19.0

30.6

33.3

18.2

13.2

23.7

11.1

20.1

21.9

17.7

38.9

0.7

0.6

0.9

よいと思う（賛成）

どちらかといえばよいと思う（どちらかといえば賛成）

よいと思わない（反対）

どちらかといえばよいと思わない（どちらかといえば反対）

わからない

無回答
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問４で「よいと思う（賛成）」「どちらかといえばよいと思う（どちらかといえば賛成）」を選んだ

人に聞きます。】 

問４－１ その理由は以下のどれに近いですか。（いくつでも選んでよい） 

【全体】 

「家事・育児・介護と両立しながら、女性が働き続けることは大変だと思うから」の割合が

47.9％と最も高く、次いで「女性が家庭にいた方が、子どもの成長などにとって良いと思うか

ら」の割合が 33.5％、「男性が外で働いた方が、多くの収入を得られると思うから」の割合が

26.4％となっています。 

【性別】 

男性は「家事・育児・介護と両立しながら、女性が働き続けることは大変だと思うから」の

割合が 41.8％と最も高く、次いで「女性が家庭にいた方が、子どもの成長などにとって良いと

思うから」の割合が 36.1％、「男性が外で働いた方が、多くの収入を得られると思うから」の割

合が 27.9％となっています。 

女性は「家事・育児・介護と両立しながら、女性が働き続けることは大変だと思うから」の

割合が 60.8％と最も高く、次いで「女性が家庭にいた方が、子どもの成長などにとって良いと

思うから」の割合が 30.7％、「男性が外で働いた方が、多くの収入を得られると思うから」の割

合が 24.8％となっています。 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

男性

（ｎ=244）

女性

（ｎ=153）

その他（または答えたくない）

（ｎ=3）

％

日本の昔ながらの家族のあり方だと思うから

男性が外で働いた方が、多くの収入を得られる
と思うから

女性が家庭にいた方が、子どもの成長などに
とって良いと思うから

家事・育児・介護と両立しながら、女性が働き
続けることは大変だと思うから

理由を考えたことはない

わからない

その他

無回答

17.2

27.9

36.1

41.8

10.7

6.6

3.3

0.0

11.8

24.8

30.7

60.8

7.8

3.9

3.9

1.3

0.0

33.3

0.0

0.0

33.3

0.0

33.3

0.0

0 20 40 60 80 100
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【問４で「よいと思わない（反対）」「どちらかといえばよいと思わない（どちらかといえば反対）」

を選んだ人に聞きます。】 

問４－２ その理由は以下のどれに近いですか。（いくつでも選んでよい） 

【全体】 

「性別によって役割を押し付けるべきではないから」の割合が 76.4％と最も高く、次いで「男

女がともに外の仕事と家庭の仕事を両方する方が、個人や社会にとって良いと思うから」の割

合が 27.7％、「男女ともに働いた方が、多くの収入を得られると思うから」の割合が 20.8％と

なっています。 

【性別】 

男性は「性別によって役割を押し付けるべきではないから」の割合が 69.4％と最も高く、次

いで「男女がともに外の仕事と家庭の仕事を両方する方が、個人や社会にとって良いと思うか

ら」の割合が 26.0％、「男女ともに働いた方が、多くの収入を得られると思うから」の割合が

24.3％となっています。 

女性は「性別によって役割を押し付けるべきではないから」の割合が 80.8％と最も高く、次

いで「男女がともに外の仕事と家庭の仕事を両方する方が、個人や社会にとって良いと思うか

ら」の割合が 28.7％、「男女ともに働いた方が、多くの収入を得られると思うから」の割合が

19.9％となっています。 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

男性

（ｎ=173）

女性

（ｎ=307）

その他（または答えたくない）

（ｎ=8）

％

性別によって役割を押し付けるべきではないか
ら

男女ともに働いた方が、多くの収入を得られる
と思うから

男女がともに外の仕事と家庭の仕事を両方する
方が、個人や社会にとって良いと思うから

家事・育児・介護と両立しながら、男女が働き
続けることは可能だと思うから

理由を考えたことはない

わからない

その他

無回答

69.4

24.3

26.0

12.1

5.8

3.5

2.9

2.3

80.8

19.9

28.7

18.9

2.3

1.3

7.5

0.3

100.0

0.0

12.5

37.5

0.0

0.0

12.5

0.0

0 20 40 60 80 100
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問５ 学校での生活について聞きます。次のものは男女のどちらに向いていると思います

か。（それぞれ１つだけ選ぶ） 

【全体・性別】 

学校での生活について、『④重いものを運んだり、力がいる仕事をすること』で「男性のほう

が向いていると思う」の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

   

②   

   

④   

⑤   

  

①
生
徒
会
長 

学
級
委
員
長
や
ク
ラ
ス 

代
表 

③
体
育
祭
の
応
援
団
長 

重
い
も
の
を
運
ん
だ
り
、
力
が 

い
る
仕
事
を
す
る
こ
と 

掃
除
や
整
理
整
頓
を

す
る
こ
と 

男性のほうが向いていると思う 男女で変わらないと思う

女性のほうが向いていると思う わからない

無回答

(%)

全体 (n = 1,146)

男性 (n = 538)

女性 (n = 565)

その他（または
答えたくない）

(n = 18)

4.8

6.3

3.5

5.6

87.1

83.6

91.2

66.7

1.9

2.6

1.4

5.5

6.5

3.4

27.8

0.7

0.9

0.5

(%)

全体 (n = 1,146)

男性 (n = 538)

女性 (n = 565)

その他（または
答えたくない）

(n = 18)

3.2

4.1

2.3

11.1

88.0

85.7

91.2

66.7

1.8

1.9

1.9

5.3

6.7

3.0

22.2

1.7

1.7

1.6

(%)

全体 (n = 1,146)

男性 (n = 538)

女性 (n = 565)

その他（または
答えたくない）

(n = 18)

36.6

44.8

28.8

22.2

56.7

48.1

65.7

50.0

0.5

0.7

0.4

5.1

5.2

4.1

27.8

1.0

1.1

1.1

(%)

全体 (n = 1,146)

男性 (n = 538)

女性 (n = 565)

その他（または
答えたくない）

(n = 18)

66.4

70.1

63.5

27.8

25.7

22.9

28.7

38.9

0.4

0.9

6.3

5.0

6.5

33.3

1.1

1.1

1.2

(%)

全体 (n = 1,146)

男性 (n = 538)

女性 (n = 565)

その他（または
答えたくない）

(n = 18)

1.1

1.7

0.4

5.6

67.5

63.6

71.5

61.1

24.2

25.7

23.7

5.6

5.8

6.9

3.7

27.8

1.4

2.2

0.7
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問６ あなたは、たとえば「男の子は泣いてはいけない」や「女の子はやさしく」など

「男だから○○」や「女だから○○」のようにだれかに言われたことがありますか。 

（１つだけ選ぶ） 

【全体】 

「あまり言われない」の割合が 40.0％と最も高く、次いで「時々言われる」の割合が 30.5％、

「言われたことがない」の割合が 14.5％となっています。 

【性別】 

男性は「あまり言われない」の割合が 39.4％と最も高く、次いで「時々言われる」の割合が

30.5％、「よく言われる」の割合が 15.6％となっています。 

女性は「あまり言われない」の割合が 40.7％と最も高く、次いで「時々言われる」の割合が

31.0％、「言われたことがない」の割合が 15.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

よく言われる 時々言われる あまり言われない 言われたことがない 無回答

(%)

全体 (n = 1,146)

男性 (n = 538)

女性 (n = 565)

その他（または
答えたくない）

(n = 18)

13.7

15.6

12.0

22.2

30.5

30.5

31.0

27.8

40.0

39.4

40.7

22.2

14.5

13.0

15.2

27.8

1.3

1.5

1.1
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【問６で「よく言われる」「時々言われる」を選んだ人に聞きます。】 

問６－１ あなたは言われた時、どんな気持ちでしたか。（１つだけ選ぶ） 

【全体】 

「なぜそう言われるのか不思議に思った」の割合が 33.7％と最も高く、次いで「嫌な気持ち

がした」の割合が 30.0％、「何とも思わなかった」の割合が 25.6％となっています。 

【性別】 

男性は「なぜそう言われるのか不思議に思った」の割合が 35.5％と最も高く、次いで「何と

も思わなかった」の割合が 28.2％、「嫌な気持ちがした」の割合が 25.0％となっています。 

女性は「嫌な気持ちがした」の割合が 35.0％と最も高く、次いで「なぜそう言われるのか不

思議に思った」の割合が 32.1％、「何とも思わなかった」の割合が 22.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

なぜそう言われるのか不思議に思った 嫌な気持ちがした

そのとおりだと思った 何とも思わなかった

その他 無回答

(%)

全体 (n = 507)

男性 (n = 248)

女性 (n = 243)

その他（または
答えたくない）

(n = 9)

33.7

35.5

32.1

33.3

30.0

25.0

35.0

33.3

7.9

8.1

7.8

25.6

28.2

22.6

33.3

2.0

2.0

2.1

0.8

1.2

0.4
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問６－２ どんなことについて言われましたか。（いくつでも選んでよい） 

【全体】 

「言葉使い」の割合が 46.7％と最も高く、次いで「服装・身だしなみ」の割合が 32.9％、「歩

き方・すわり方」の割合が 28.2％となっています。 

【性別】 

男性は「泣いた時」の割合が 45.2％と最も高く、次いで「スポーツ」の割合が 26.6％、「言

葉使い」の割合が 23.8％となっています。 

女性は「言葉使い」の割合が 70.4％と最も高く、次いで「服装・身だしなみ」の割合が 51.0％、

「歩き方・すわり方」の割合が 49.8 ％となっています。 

   【全体】     【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

男性

（ｎ=248）

女性

（ｎ=243）

その他（または答えたくない）

（ｎ=9）

％

言葉使い

服装・身だしなみ

整理整頓

お手伝い

食事の仕方

歩き方・すわり方

勉強

テレビ番組や動画の
内容

友だち関係

家に帰る時間

スポーツ

お金の使い方

泣いた時

その他

無回答

23.8

14.1

12.1

10.9

8.9

6.9

11.3

1.6

11.7

4.4

26.6

4.8

45.2

6.0

4.4

70.4

51.0

31.3

27.6

20.2

49.8

8.6

2.9

15.2

22.6

4.5

4.9

9.1

2.5

0.8

55.6

55.6

33.3

33.3

22.2

55.6

0.0

22.2

11.1

22.2

22.2

11.1

44.4

0.0

11.1

0 20 40 60 80 100
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問６－３ それはだれに言われましたか。（いくつでも選んでよい） 

【全体】 

「母」の割合が 49.9％と最も高く、次いで「父」の割合が 37.9％、「友だち」の割合が 22.9％

となっています。 

【性別】 

男性は「父」の割合が 39.1％で最も高く、次いで「母」の割合が 38.3％、「友達」の割合が

24.6％となっています。 

女性は「母」の割合が 62.1％で最も高く、次いで「父」の割合が 35.8％、「祖母」の割合が

25.1％となっています。 

   【全体】     【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

男性

（ｎ=248）

女性

（ｎ=243）

その他（または答えたくない）

（ｎ=9）

％

父

母

祖父

祖母

兄弟・姉妹

親戚やいとこ

学校の先生

塾や習い事の先生

友だち

近所の人

その他の人

無回答

39.1

38.3

5.2

8.1

9.7

3.6

11.3

8.5

24.6

2.0

4.0

7.3

35.8

62.1

8.6

25.1

11.9

8.6

5.8

3.3

20.6

1.2

2.1

4.9

66.7

55.6

11.1

33.3

11.1

33.3

0.0

11.1

33.3

0.0

0.0

11.1

0 20 40 60 80 100
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問７ あなたは、「デートＤＶ」という言葉を知っていますか。（１つだけ選ぶ） 

※デートＤＶとは：交際中の人同士で起こる暴力のことで、「愛しているなら、相手が   

 自分の思いどおりになるのが当然」と考え、コントロールしようとする態度や行動 

 のことをいいます。 

【全体】 

「知らない」の割合が 41.1％と最も高く、次いで「知っている」の割合が 33.5％、「聞いた

ことがある」の割合が 24.3％となっています。 

【性別】 

男性は「知らない」の割合が 48.5％と最も高く、次いで「聞いたことがある」の割合が 25.5％、

「知っている」の割合が 24.7％となっています。 

女性は「知っている」の割合が 42.3％と最も高く、男性より 17.6 ポイント高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

知っている 聞いたことがある 知らない 無回答

(%)

全体 (n = 1,146)

男性 (n = 538)

女性 (n = 565)

その他（または
答えたくない）

(n = 18)

33.5

24.7

42.3

44.4

24.3

25.5

23.2

33.3

41.1

48.5

33.8

22.2

1.0

1.3

0.7
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問８ 交際中の人同士で、次のようなことが行われた場合、あなたはどう思いますか。 

（それぞれ１つだけ選ぶ） 

【全体・性別】 

交際中の人同士で行われたことについて、『①しょっちゅう電話やメールをしたり、ＳＮＳを使

ったりして、どこで誰と会っているか、くりかえし聞く』で「デートＤＶではないと思う」の割合

が高くなっています。 

性別にみると、すべての項目において、女性の方が「デートＤＶだと思う」の割合が男性より高

くなっています。 

 

 

  

 

② 

  

   

   

   

  

デ－トＤＶだと思う デ－トＤＶではないと思う わからない 無回答

し
ょ
っ
ち
ゅ
う
電
話
や
メ
ー
ル
を
し
た
り
、 

①
Ｓ
Ｎ
Ｓ
を
使
っ
た
り
し
て
、
ど
こ
で
誰
と 

会
っ
て
い
る
か
、
く
り
か
え
し
聞
く 

服
装
や
体
型
の
こ
と
を 

あ
れ
こ
れ
言
う 

③
た
た
く
、
け
る
、
突
き
飛
ば
す 

④
大
声
で
ど
な
る 

言
う
と
お
り
に
し
な
い
と 

⑤
機
嫌
が
悪
く
な
っ
た
り 

無
視
し
た
り
す
る 

(%)

全体 (n = 1,146)

男性 (n = 538)

女性 (n = 565)

その他（または
答えたくない）

(n = 18)

28.2

27.9

28.3

27.8

34.9

31.6

38.6

38.9

36.0

39.0

32.6

33.3

1.0

1.5

0.5

(%)

全体 (n = 1,146)

男性 (n = 538)

女性 (n = 565)

その他（または
答えたくない）

(n = 18)

46.9

42.4

51.7

44.4

22.9

22.3

24.1

11.1

28.7

32.9

23.9

44.4

1.4

2.4

0.4

(%)

全体 (n = 1,146)

男性 (n = 538)

女性 (n = 565)

その他（または
答えたくない）

(n = 18)

82.9

74.3

91.9

66.7

3.3

5.8

0.9

5.6

12.7

18.2

6.5

27.8

1.1

1.7

0.7

(%)

全体 (n = 1,146)

男性 (n = 538)

女性 (n = 565)

その他（または
答えたくない）

(n = 18)

73.8

65.6

82.3

61.1

7.4

10.2

5.1

17.7

22.7

11.9

38.9

1.0

1.5

0.7

(%)

全体 (n = 1,146)

男性 (n = 538)

女性 (n = 565)

その他（または
答えたくない）

(n = 18)

62.2

56.7

68.0

55.6

13.4

14.7

12.4

23.3

26.6

19.3

44.4

1.1

2.0

0.4
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⑥   

⑦ 

  

⑧   

 

⑨ 

  

 
⑩ 

  

   

   

  

勝
手
に
電
話
や
メ
ー
ル
・
Ｓ
Ｎ
Ｓ
の 

や
り
取
り
を
チ
ェ
ッ
ク
し
た
り
、 

友
だ
ち
な
ど
、
人
と
の
付
き
合
い
に 

口
出
し
し
た
り
す
る 

嫌
が
っ
て
い
る
の
に
、 

性
的
な
行
為
を
せ
ま
る 

ば
か
に
し
た
り
、
暴
言
を 

吐
い
た
り
す
る 

デ
ー
ト
代
を
い
つ
も 

払
わ
せ
る 

も
の
を
壊
し
た
り
、 

投
げ
た
り
す
る 

⑪
な
ぐ
る
ふ
り
を
す
る 

別
れ
話
を
し
て
も
、
し
つ
こ
く
つ
き 

⑫
ま
と
っ
た
り
、
嫌
な
内
容
の 

メ
ー
ル
を
送
っ
た
り
す
る 

デ－トＤＶだと思う デ－トＤＶではないと思う わからない 無回答

(%)

全体 (n = 1,146)

男性 (n = 538)

女性 (n = 565)

その他（または
答えたくない）

(n = 18)

56.7

51.9

61.4

50.0

16.9

17.3

17.3

25.0

29.0

20.5

50.0

1.3

1.9

0.7

(%)

全体 (n = 1,146)

男性 (n = 538)

女性 (n = 565)

その他（または
答えたくない）

(n = 18)

79.0

70.4

87.6

66.7

3.2

5.2

1.6

16.2

22.3

9.6

33.3

1.6

2.0

1.2

(%)

全体 (n = 1,146)

男性 (n = 538)

女性 (n = 565)

その他（または
答えたくない）

(n = 18)

51.2

49.3

53.3

44.4

17.9

16.5

19.6

5.6

29.4

32.2

26.0

50.0

1.5

2.0

1.1

(%)

全体 (n = 1,146)

男性 (n = 538)

女性 (n = 565)

その他（または
答えたくない）

(n = 18)

77.7

68.2

87.4

66.7

5.1

7.8

2.5

15.9

21.9

9.4

33.3

1.3

2.0

0.7

(%)

全体 (n = 1,146)

男性 (n = 538)

女性 (n = 565)

その他（または
答えたくない）

(n = 18)

72.9

66.5

79.6

55.6

7.5

9.5

5.8

18.0

21.7

13.5

44.4

1.6

2.2

1.1

(%)

全体 (n = 1,146)

男性 (n = 538)

女性 (n = 565)

その他（または
答えたくない）

(n = 18)

62.0

55.4

68.3

61.1

11.9

13.2

11.0

24.5

29.2

19.6

38.9

1.6

2.2

1.1

(%)

全体 (n = 1,146)

男性 (n = 538)

女性 (n = 565)

その他（または
答えたくない）

(n = 18)

66.4

58.9

74.3

55.6

9.4

10.8

8.7

22.5

28.3

15.8

44.4

1.7

2.0

1.2
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問９ あなたは小・中学校で、これまでに「男女共同参画」（以下のような内容）につい

て、学んだことはありますか？（１つだけ選ぶ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体】 

「学んだことがある」の割合が 60.5％と最も高く、次いで「わからない」の割合が 30.1％、

「学んだことはない」の割合が 8.7％となっています。 

【性別】 

男性は「学んだことがある」の割合が 53.3％と最も高く、次いで「わからない」の割合が 31.8％

となっています。 

女性は「学んだことがある」の割合が 68.7％と最も高く、男性より 15.4 ポイント高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

学んだことがある 学んだことはない わからない その他 無回答

・生命や性の大切さのこと 

・自分の意志で将来の進路を選択する大切さのこと 

「男女共同参画」について（例） 

・自分らしさを大切にすること 

・生命や性の大切さのこと 

・性別に関わりなく、個性を発揮する大切さのこと 

・自分の意思で将来の進路を選択する大切さのこと 

・家族の助け合い、支え合いの大切さのこと など 

(%)

全体 (n = 1,146)

男性 (n = 538)

女性 (n = 565)

その他（または
答えたくない）

(n = 18)

60.5

53.3

68.7

50.0

8.7

13.8

4.1

30.1

31.8

26.9

50.0

0.2

0.2

0.2

0.5

0.9

0.2
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問 10 「男女共同参画社会」を実現するためにはどうすればよいと思いますか。 

あなたの意見を自由に書いてください（自由記述） 

 

 

 

■中学生の意見（抜粋） 

・  男女差別をなくして、誰に対しても平等に接する 

・ 性別に対しての偏見をやめる 

・ 「男だから」とか「女だから」とか、性別で役割を決めることをしない 

・ 勝手な先入観や、無意識の男女差別をなくすことを意識する 

・ 性別に対する偏見は、固定観念からきているものだと思うので、固定観念さえなくせば実現

可能だと思う 

・ 行事や授業でも男女の中で差が出てくると思いますが、だからといって別にするのはそれ

こそ男女平等にはなっていないと思うので、まず身近なところから男女の区別をなくしてい

くべきだと思う 

・ 話し合いをしながらいろんなことを進めていけばいいと思うけど、自分の意見を言うのが苦

手な人もいるから、一人ひとりへの配慮も必要だと思う 

・ 自分も相手のようになった時にどう思うかを考えて、発言・行動をする 

・ 性別は気にしないけど、ささやかな気遣いができる社会 

・ 男性が外の仕事、女性は家庭の仕事じゃなくて、男女ともに平等にしたほうがいいと思う。

平等じゃなかったらけんかの原因になるので 

・ 自分の個性や能力を理解して、それをみんなに知ってもらう。他の人の得意なことや個性な

ども認めてあげるとよいと思う 

・ 他人と自分を比べずに、お互いを尊重し合えばいいと思う 

・ それぞれの長所を活かせる社会をめざす 

・ 男女共同参画社会について、少人数が理解していても実現は不可能だと思うから、たくさん

の人が理解を深めなければならないと思う。ニュースで取り上げるなど、いろんな人に聞い

てもらうといいと思った 

・ すべてを平等にするのは絶対難しいし、性別によって体のつくりとか持っているものは違う

と思うから、公平ではないと思う。ただ、今は、収入とか男性のほうが優遇されているところ

も少なくないと思う。そういうところから改善しないと、家庭などでの役割も偏ってしまうし

変わらない。男性にできるなら女性にもできることはたくさんあると思う 

・ 学校や地域などで「男女共同参画社会」の授業をして、実際に学習するといいと思う 

・ 「完璧に一緒」というのはできないと思う。なぜなら、女性や男性で体格差など、必ず差は出

てきてしまうから。その差を埋めるために、みんなで助け合ったら実現できると思う 

・ 学校や職場で、性別にとらわれず誰もが平等にチャンスを得られる仕組みを作るべき 

・ 性別に関係なく、自分の好きなことや興味の持ったものを学ぶことができて、より優れた人

や努力した人が優遇される社会になればいいなと思う 

・ よくわからない 

・ 自分の素を出す、無理をしない、他人が困っていたら助ける 

 

※男女共同参画社会…男性・女性といった性別に関係なく、一人ひとりの個性や能力

を活かして、みんなで協力していく社会 
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・ 政治においては男性の人数が圧倒的に多いので、女性の人数をもっと増やしたほうがいい

と思う 

・ 政府が今よりも訴えたらいいと思う 

・ みんなが自分らしくいられる社会にする 

・ 一人ひとりが自分の意見を言える社会 

・ 人の好きなものをバカにしたり、否定したりしない 

・ 他人を変えることはどうやっても無理やから、自分の考え方を変える。それができない人が

いても、みんなができていたら、多分いつかその人も変わると思う 

・ 性別に関係なく、個人の能力で判断して仕事を振り分けたりする仕組みを作ればいい 

・ 性別に関係なく仕事をしやすい環境にすればいいと思う 

・ 男女で完全にわかり合うことはできない。それぞれの苦悩と優遇がある。でも、個人の意見

を出し合うことは必ずしていかなければいけないと思う 

・ 高齢者など、男女平等についてあまり知らない人たちに、今はこういう社会にしていこうと

いう活動や運動があることを知ってもらって、社会全体に広めていくことが大切だと思う 

・ 学校や会社でも男女共同参画社会の話をして、みんなに理解してもらうことが必要だと思う 

・ 人間が１０人いたとして、全員が同じ考えには絶対に至らないから、一生なくならない問題

だと思うけど、わからなくても、あきらめずに互いのことを考え続けることが大切だと思う 
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３ 高校生 

問１ あなたの性別は。（１つだけ選ぶ） 

「男性」の割合が 46.6％、「女性」の割合が 49.8％、「その他（または回答したくない）」の

割合が 2.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたは、次の分野で男女が平等であると思いますか。（それぞれ１つだけ選ぶ） 

【全体・性別】 

男女平等の意識について、『①家庭生活の場で』、『③学校教育の場で』で「平等である」の割

合が 50％以上と高くなっています。『⑦政治の場で』は、「男性が優遇されている」と「どちら

かといえば男性が優遇されている」を合わせると 50％近い割合になっています。 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

①
家
庭
生
活
の
場
で 

②
職
場
で 

男性が優遇されている どちらかといえば男性が優遇されている

平等である どちらかといえば女性が優遇されている

女性が優遇されている わからない

無回答

③
学
校
教
育
の
場
で 

(%)

全体 (n = 251)

男性 (n = 117)

女性 (n = 125)

その他（または
回答したくない）

(n = 6)

2.0

2.6

1.6

8.8

5.1

12.8

53.8

58.1

50.4

33.3

13.5

12.8

12.8

33.3

2.8

3.4

2.4

18.7

17.1

20.0

33.3

0.4

0.9

(%)

全体 (n = 251)

男性 (n = 117)

女性 (n = 125)

その他（または
回答したくない）

(n = 6)

2.4

0.9

3.2

16.7

15.9

21.4

12.0

37.8

34.2

40.8

33.3

8.0

9.4

7.2

4.8

5.1

4.0

28.3

26.5

29.6

50.0

2.8

2.6

3.2

(%)

全体 (n = 251)

男性 (n = 117)

女性 (n = 125)

その他（または
回答したくない）

(n = 6)

1.2

0.9

1.6

2.8

1.7

3.2

16.7

53.8

53.0

56.0

50.0

17.9

19.7

16.8

5.6

9.4

0.8

16.7

17.1

15.4

20.0

1.6

1.6

16.7



 - 37 - 

 

 

 

 

 
 

 

 

⑤  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※性別について「その他(または回答したくない)」を選んだ人の割合は少ないため、分析は控えます。(以降同様) 

  

④
地
域
活
動
の
場
で 

社
会
通
念
・
慣
習
や 

し
き
た
り
な
ど
で 

⑥
法
律
や
制
度
の
上
で 

男性が優遇されている どちらかといえば男性が優遇されている

平等である どちらかといえば女性が優遇されている

女性が優遇されている わからない

無回答

⑦
政
治
の
場
で 

⑧
社
会
全
体
で 

(%)

全体 (n = 251)

男性 (n = 117)

女性 (n = 125)

その他（または
回答したくない）

(n = 6)

2.8

3.4

2.4

5.2

6.0

4.8

47.0

50.4

42.4

50.0

6.8

6.8

7.2

2.8

5.1

0.8

34.3

27.4

40.8

50.0

1.2

0.9

1.6

(%)

全体 (n = 251)

男性 (n = 117)

女性 (n = 125)

その他（または
回答したくない）

(n = 6)

4.4

2.6

5.6

16.7

19.5

21.4

17.6

16.7

35.1

35.0

34.4

33.3

6.0

7.7

4.8

2.4

5.1

32.3

28.2

36.8

33.3

0.4

0.8

(%)

全体 (n = 251)

男性 (n = 117)

女性 (n = 125)

その他（または
回答したくない）

(n = 6)

3.6

4.3

2.4

16.7

11.6

7.7

15.2

16.7

38.2

44.4

32.0

33.3

12.0

12.8

12.0

4.4

6.8

1.6

27.5

21.4

33.6

33.3

2.8

2.6

3.2

(%)

全体 (n = 251)

男性 (n = 117)

女性 (n = 125)

その他（または
回答したくない）

(n = 6)

20.3

22.2

20.0

25.5

23.9

28.0

23.1

26.5

18.4

50.0

1.2

1.7

2.4

2.6

2.4

23.5

20.5

26.4

33.3

4.0

2.6

4.8

16.7

(%)

全体 (n = 251)

男性 (n = 117)

女性 (n = 125)

その他（または
回答したくない）

(n = 6)

6.8

5.1

8.8

19.5

18.8

21.6

29.9

34.2

24.8

50.0

9.2

12.8

5.6

3.2

5.1

0.8

30.3

23.9

36.0

50.0

1.2

2.4
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問３ 次のことについて、あなたの希望としては、男女でどのように分担したいと思いま

すか。（それぞれ１つだけ選ぶ） 

【全体・性別】 

他の項目に比べると『①生活費を得る』で、「男性が中心だが、女性も手伝う」の割合が高く

なっています。また、『②日々の家計の管理』で「女性が中心だが、男性も手伝う」の割合が高

くなっています。 

 

 

 

 

   

   

   

   

  

ほとんど男性が行う 男性が中心だが、女性も手伝う

男性と女性が分担して行う 女性が中心だが、男性も手伝う

ほとんど女性が行う わからない

無回答

①
生
活
費
を
得
る 

②
日
々
の
家
計
の
管
理 
③
日
常
の
家
事 

④
育
児
（
乳
幼
児
） 

(%)

全体 (n = 251)

男性 (n = 117)

女性 (n = 125)

その他（または
回答したくない）

(n = 6)

3.2

4.3

2.4

29.5

34.2

25.6

16.7

55.4

49.6

62.4

33.3

2.0

0.9

2.4

16.7

8.8

10.3

6.4

16.7

1.2

0.9

0.8

16.7

(%)

全体 (n = 251)

男性 (n = 117)

女性 (n = 125)

その他（または
回答したくない）

(n = 6)

0.4

0.9

0.8

0.9

0.8

49.8

51.3

48.8

33.3

32.3

33.3

33.6

6.8

3.4

8.8

33.3

8.8

10.3

5.6

33.3

1.2

2.4

(%)

全体 (n = 251)

男性 (n = 117)

女性 (n = 125)

その他（または
回答したくない）

(n = 6)

0.4

0.9

0.8

1.7

64.1

61.5

68.0

33.3

20.7

22.2

20.0

16.7

5.2

2.6

7.2

16.7

8.0

10.3

4.0

33.3

0.8

0.9

0.8

(%)

全体 (n = 251)

男性 (n = 117)

女性 (n = 125)

その他（または
回答したくない）

(n = 6)

0.4

0.9

0.4

0.8

66.5

66.7

68.0

33.3

21.9

23.1

20.8

33.3

4.0

2.6

5.6

6.0

6.8

3.2

33.3

0.8

1.6
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⑤ 

  

   

⑦ 

  

 

  

子
ど
も
の
教
育
と 

し
つ
け 

⑥
家
族
の
介
護
や
看
護 

町
内
会
な
ど
の 

地
域
活
動
へ
の
参
加 

ほとんど男性が行う 男性が中心だが、女性も手伝う

男性と女性が分担して行う 女性が中心だが、男性も手伝う

ほとんど女性が行う わからない

無回答

(%)

全体 (n = 251)

男性 (n = 117)

女性 (n = 125)

その他（または
回答したくない）

(n = 6)

0.4

0.9

2.4

4.3

16.7

75.3

77.8

76.8

16.7

10.8

9.4

12.0

16.7

3.6

0.9

6.4

6.0

6.8

3.2

33.3

1.6

1.6

16.7

(%)

全体 (n = 251)

男性 (n = 117)

女性 (n = 125)

その他（または
回答したくない）

(n = 6)

1.6

2.6

0.8

4.0

6.8

1.6

74.1

73.5

76.0

66.7

8.0

6.0

9.6

1.6

0.9

2.4

8.8

8.5

7.2

33.3

2.0

1.7

2.4

(%)

全体 (n = 251)

男性 (n = 117)

女性 (n = 125)

その他（または
回答したくない）

(n = 6)

2.4

4.3

0.8

6.0

9.4

3.2

61.4

58.1

67.2

33.3

2.8

4.3

1.6

2.0

1.7

1.6

16.7

23.5

21.4

22.4

50.0

2.0

0.9

3.2



 - 40 - 

問４ あなたは、「男は仕事をし、女は家事・育児をすべきである」という考え方につい

て、どのように思いますか。（１つだけ選ぶ） 

【全体・性別】 

全体でみると、《賛成＊》の割合が 25.1％、《反対＊＊》の割合が 52.6％となっており、《反

対》が《賛成》より 27.5ポイント高くなっています。 

性別でみると、男性は《賛成》が 25.6％、《反対》が 46.1％であり、《反対》が《賛成》より

20.5 ポイント高くなっています。女性は《賛成》が 24.8％、《反対》が 58.4％であり、《反対》

が《賛成》より 33.6ポイント高くなっています。 

＊……《賛成》「賛成」と「どちらかといえば賛成」を合わせた割合 

＊＊…《反対》「反対」と「どちらかといえば反対」を合わせた割合 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

賛成 どちらかといえば賛成 反対

どちらかといえば反対 わからない 無回答

(%)

全体 (n = 251)

男性 (n = 117)

女性 (n = 125)

その他（または
回答したくない）

(n = 6)

3.6

3.4

3.2

21.5

22.2

21.6

30.7

28.2

31.2

66.7

21.9

17.9

27.2

21.9

27.4

16.8

33.3

0.4

0.9
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【問４で「賛成」「どちらかといえば賛成」を選んだ人に聞きます。】 

問４－１ その理由は以下のどれに近いですか。（いくつでも選んでよい） 

【全体】 

「家事・育児・介護と両立しながら、女性が働き続けることは大変だと思うから」の割合が

55.6％と最も高く、次いで「男性が外で働いた方が、多くの収入を得られると思うから」の割

合が 39.7％、「女性が家庭にいた方が、子どもの成長などにとって良いと思うから」の割合が

27.0％となっています。 

【性別】 

男性は「家事・育児・介護と両立しながら、女性が働き続けることは大変だと思うから」の

割合が 53.3％と最も高く、次いで「男性が外で働いた方が、多くの収入を得られると思うから」

の割合が 30.0％となっています。 

女性で「家事・育児・介護と両立しながら、女性が働き続けることは大変だと思うから」の

割合が 54.8％と最も高く、次いで「男性が外で働いた方が、多くの収入を得られると思うから」

の割合が 45.2％となっています。 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

 

 

  

男性

（ｎ＝ 30）

女性

（ｎ＝31）

その他（または回答したくない）

（ｎ＝0）

％

日本の伝統的な家族の在り方だと思うから

男性が外で働いた方が、多くの収入を得られる
と思うから

女性が家庭にいた方が、子どもの成長などに
とって良いと思うから

家事・育児・介護と両立しながら、女性が働き
続けることは大変だと思うから

理由を考えたことはない

わからない

その他

無回答

20.0

30.0

20.0

53.3

20.0

0.0

3.3

0.0

9.7

45.2

29.0

54.8

3.2

0.0

9.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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問４で「反対」「どちらかといえば反対」を選んだ人に聞きます。】 

問４－２ その理由は以下のどれに近いですか。（いくつでも選んでよい） 

【全体】 

「固定的な男女の役割分担の意識を押し付けるべきではないから」の割合が 65.2％と最も高

く、次いで「男女がともに仕事と家庭の両方に関わる方が、個人や社会にとって良いと思うか

ら」の割合が 39.4％、「家事・育児・介護と両立しながら、男女が働き続けることは可能だと思

うから」の割合が 28.0％となっています。 

【性別】 

男性は「固定的な男女の役割分担の意識を押し付けるべきではないから」の割合が 61.1％と

最も高く、次いで「男女がともに仕事と家庭の両方に関わる方が、個人や社会にとって良いと

思うから」の割合が 37.0％となっています。 

女性は「固定的な男女の役割分担の意識を押し付けるべきではないから」の割合が 68.5％と

最も高く、次いで「男女がともに仕事と家庭の両方に関わる方が、個人や社会にとって良いと

思うから」の割合が 41.1％となっています。 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

男性

（ｎ＝ 54）

女性

（ｎ＝73）

その他（または回答したくない）

（ｎ＝4）

％

固定的な男女の役割分担の意識を押し付けるべ
きではないから

男女ともに働いた方が、多くの収入を得られる
と思うから

男女がともに仕事と家庭の両方に関わる方が、
個人や社会にとって良いと思うから

家事・育児・介護と両立しながら、男女が働き
続けることは可能だと思うから

理由を考えたことはない

わからない

その他

無回答

61.1

22.2

37.0

22.2

0.0

0.0

3.7

0.0

68.5

20.5

41.1

31.5

0.0

1.4

0.0

1.4

75.0

25.0

25.0

50.0

25.0

0.0

50.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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問５ あなたが理想と考える将来の働き方はどのようなものですか。（１つだけ選ぶ） 

【全体・性別】 

理想と考える将来の働き方について、「仕事と家庭を両立し、どちらも充実した生活のできる

働き方をしたい」の割合が 39.4％と最も高く、次いで「出世しなくてよいから、自分にあった

仕事を長く続け、力を発揮したい」の割合が 21.1％、「家庭生活の充実を第一に考え、仕事は無

理のない範囲でしたい」の割合が 16.3％となっています。 

性別にみると、男性で「経営者や管理職になり、仕事で自分の力を発揮したい」の割合が 12.8％

で、女性の 6.4％より 6.4ポイント高くなっています。女性で「仕事と家庭を両立し、どちらも

充実した生活のできる働き方をしたい」の割合が 43.2％で、男性の 36.8％より 6.4ポイント高

くなっています。 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

 

 

 

 

  

男性

（ｎ＝ 117）

女性

（ｎ＝125）

その他（または回答したくない）

（ｎ＝6）

％

経営者や管理職になり、仕事で自分の力を発揮
したい

出世しなくてよいから、自分にあった仕事を長
く続け、力を発揮したい

家庭生活の充実を第一に考え、仕事は無理のな
い範囲でしたい

仕事と家庭を両立し、どちらも充実した生活の
できる働き方をしたい

できれば仕事はせず、家庭で家事・子育てをし
ていたい

わからない

その他

無回答

12.8

20.5

16.2

36.8

0.9

0.9

11.1

0.9

6.4

21.6

17.6

43.2

3.2

0.8

7.2

0.0

16.7

16.7

0.0

16.7

0.0

0.0

50.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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問６ 女性が職業をもつことについて、あなたはどのように考えますか。（１つだけ選ぶ） 

【全体・性別】 

女性が職業をもつことについて、「子どもができたら職業をやめ、大きくなったら再び職業を

もつ方がよい」の割合が 29.5％と最も高く、次いで「職業をもち、結婚や出産に関わらず仕事

を続ける方がよい」の割合が 29.1％、「わからない」の割合が 21.9％となっています。 

性別にみると、女性で「職業をもち、結婚や出産に関わらず仕事を続ける方がよい」の割合

が 36.0％で男性の 21.4％より 14.6ポイント高くなっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

男性

（ｎ＝ 117）

女性

（ｎ＝125）

その他（または回答したくない）

（ｎ＝6）

％

職業をもち、結婚や出産に関わらず仕事を続け
る方がよい

子どもができたら職業をやめ、大きくなったら
再び職業をもつ方がよい

子どもができるまでは職業をもつ方がよい

結婚するまでは職業をもつ方がよい

女性は職業をもたない方がよい

わからない

その他

無回答

21.4

29.9

13.7

3.4

0.0

23.1

5.1

3.4

36.0

28.8

8.8

2.4

0.0

20.0

3.2

0.8

16.7

33.3

0.0

0.0

0.0

50.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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問７ 次にあげるような職業や役職において、今後女性がもっと増える方が良いと思うの

はどれですか。（いくつでも選んでよい） 

【全体】 

「国会議員、都道府県議会議員、市（区）町村議会議員」の割合が 41.8％と最も高く、次い

で「都道府県の知事、市（区）町村長」の割合が 37.1％、「医師」の割合が 36.3％となってい

ます。 

【性別】 

男性は「国会議員、都道府県議会議員、市（区）町村議会議員」の割合が 37.6％と最も高く、

次いで「都道府県の知事、市（区）町村長」の割合が 34.2％となっています。 

女性は「医師」の割合が 48.0％と最も高く、次いで「国会議員、都道府県議会議員、市（区）

町村議会議員」の割合が 45.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 - 46 - 

【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

男性

（ｎ＝ 117）

女性

（ｎ＝125）

その他（または回答したくない）

（ｎ＝6）

％

都道府県の知事、市（区）町村長

国会議員、都道府県議会議員、市（区）町村議
会議員

国家公務員・地方公務員の管理職

裁判官、検察官、弁護士

学校長、大学学長

大学教授、研究者

医師

国連などの国際機関の管理職

企業の管理職

起業家・経営者

労働組合の幹部

農協・漁協等、事業組合の役員

新聞・放送等マスコミ関係者

自治会長、町内会長等

特にない

その他

無回答

34.2

37.6

22.2

17.1

12.0

9.4

23.1

11.1

13.7

17.1

7.7

6.8

8.5

12.0

34.2

2.6

0.0

39.2

45.6

30.4

25.6

16.0

11.2

48.0

13.6

12.8

17.6

9.6

9.6

4.8

8.0

25.6

0.0

0.8

50.0

33.3

0.0

33.3

0.0

0.0

33.3

0.0

0.0

16.7

16.7

0.0

0.0

0.0

50.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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問８ 男性が家事・育児を行うことについて、どのようなイメージを持っていますか。 

（いくつでも選んでよい） 

【全体】 

「男性自身が子どもと信頼関係を育むことができる」の割合が 52.2％と最も高く、次いで「男

性自身が育児に楽しみを感じ、幸せな人生をおくることができる」の割合が 35.9％、「男性自身

が家事能力をつけて、自立できる」、「子どもに良い影響を与える」の割合が 34.7％となってい

ます。 

【性別】 

男性は「男性自身が子どもと信頼関係を育むことができる」の割合が 43.6％と最も高く、次

いで「男性自身が育児に楽しみを感じ、幸せな人生をおくることができる」の割合が 34.2％と

なっています。 

女性は「男性自身が子どもと信頼関係を育むことができる」の割合が 59.2％と最も高く、次

いで「男性自身が家事能力をつけて、自立できる」、「子どもに良い影響を与える」の割合が 39.2％

となっています。 
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【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

男性

（ｎ＝ 117）

女性

（ｎ＝125）

その他（または回答したくない）

（ｎ＝6）

％

男性自身の視野が広がり、仕事に役立つ

男性自身が育児に楽しみを感じ、幸せな人生を
おくることができる

男性自身が子どもと信頼関係を育むことができ
る

男性自身が家事能力をつけて、自立できる

子どもに良い影響を与える

男性が仕事と両立させることは、現実として難
しい

家事・育児は女性の方が向いている

妻が家事・育児をしていないと誤解される

周囲から冷たい目で見られる

わからない

特にない

その他

無回答

32.5

34.2

43.6

29.1

29.1

13.7

6.8

0.9

0.9

9.4

11.1

0.0

0.0

33.6

36.0

59.2

39.2

39.2

7.2

3.2

4.0

2.4

8.0

5.6

1.6

0.8

16.7

33.3

50.0

33.3

16.7

16.7

16.7

16.7

16.7

16.7

33.3

16.7

0.0

0 20 40 60 80 100
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問９ もしあなたが将来子どもを持ったとき、子育てをどのように行っていきたいと思います

か。（いくつでも選んでよい） 

※育児休業とは：原則１歳未満のこどもを養育するための休業で、育児・介護休業法

という法律に定められています。 

【全体】 

「夫婦ともに育児休業を取得して子どもを育てる」の割合が 52.2％と最も高く、次いで「妻

が育児休業を取得して子どもを育てる」の割合が 21.5％となっています。 

【性別】 

男女ともに「夫婦ともに育児休業を取得して子どもを育てる」の割合が 50％以上と最も高く

なっています。 
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【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

男性

（ｎ＝ 117）

女性

（ｎ＝125）

その他（または回答したくない）

（ｎ＝6）

％

夫婦ともに育児休業を取得して子どもを育てる

妻が育児休業を取得して子どもを育てる

夫が育児休業を取得して子どもを育てる

夫婦ともに育児休業を取らずに保育施設の利用や
家族などの協力により子どもを育てる

妻がいったん仕事を辞めて子育てに専念する

夫がいったん仕事を辞めて子育てに専念する

わからない

その他

無回答

50.4

17.9

5.1

7.7

4.3

1.7

24.8

2.6

0.9

56.8

23.2

4.8

10.4

10.4

0.0

12.8

1.6

0.8

16.7

50.0

16.7

33.3

0.0

0.0

33.3

0.0

16.7

0 20 40 60 80 100
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問 10 あなたは、「デートＤＶ」という言葉を知っていますか。（１つだけ選ぶ） 

※デートＤＶとは：交際中の人同士で起こる暴力のことで、「愛しているなら、相手が

自分の思いどおりになるのが当然」と考え、コントロールしようとする態度や行動の

ことをいいます。 

【全体】 

「知っている」の割合が 53.8％と最も高く、次いで「知らない」の割合が 26.7％、「聞いた

ことがある」の割合が 18.7％となっています。 

【性別】 

「知っている」の割合では、男性が 46.2％、女性が 61.6％となっており、女性が男性より 15.4

ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

知っている 聞いたことがある 知らない 無回答

(%)

全体 (n = 251)

男性 (n = 117)

女性 (n = 125)

その他（または
回答したくない）

(n = 6)

53.8

46.2

61.6

33.3

18.7

17.9

20.0

26.7

34.2

18.4

66.7

0.8

1.7
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問 11 交際中の人同士で、次のようなことが行われた場合、あなたはどう思いますか。 

（それぞれ１つだけ選ぶ） 

【全体】 

『①しょっちゅう電話やメールをしたり、ＳＮＳを使ったりして、どこで誰と会っているか、

くりかえし聞く』で、「デートＤＶではないと思う」の割合が最も高くなっています。 

【性別】 

すべての項目で、男性より女性の方が「デートＤＶだと思う」の割合が高くなっています。 

 

 

   

② 

  

 
 

③ 
  

   

  

デ－トＤＶだと思う デ－トＤＶではないと思う わからない 無回答

し
ょ
っ
ち
ゅ
う
電
話
や
メ
ー
ル
を
し
た
り
、 

①
Ｓ
Ｎ
Ｓ
を
使
っ
た
り
し
て
、
ど
こ
で
誰
と 

会
っ
て
い
る
か
、
く
り
か
え
し
聞
く 

服
装
や
体
型
の
こ
と
を 

あ
れ
こ
れ
言
う 

た
た
く
、
け
る
、 

突
き
飛
ば
す 

④
大
声
で
ど
な
る 

(%)

全体 (n = 251)

男性 (n = 117)

女性 (n = 125)

その他（または
回答したくない）

(n = 6)

32.3

32.5

34.4

38.2

35.9

40.0

33.3

28.7

30.8

24.8

66.7

0.8

0.9

0.8

(%)

全体 (n = 251)

男性 (n = 117)

女性 (n = 125)

その他（または
回答したくない）

(n = 6)

45.4

42.7

48.8

33.3

26.3

30.8

22.4

16.7

26.7

26.5

25.6

50.0

1.6

3.2

(%)

全体 (n = 251)

男性 (n = 117)

女性 (n = 125)

その他（または
回答したくない）

(n = 6)

87.6

87.2

90.4

50.0

1.2

1.7

0.8

10.0

11.1

7.2

33.3

1.2

1.6

16.7

(%)

全体 (n = 251)

男性 (n = 117)

女性 (n = 125)

その他（または
回答したくない）

(n = 6)

78.1

76.1

82.4

50.0

3.2

3.4

2.4

15.5

19.7

11.2

33.3

3.2

0.9

4.0

16.7
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⑥ 

  

 

⑦ 

  

⑧ 
  

 

⑨ 

  

  

言
う
と
お
り
に
し
な
い
と 

⑤
機
嫌
が
悪
く
な
っ
た
り 

無
視
し
た
り
す
る 

勝
手
に
電
話
や
メ
ー
ル
・
Ｓ
Ｎ
Ｓ
の 

や
り
取
り
を
チ
ェ
ッ
ク
し
た
り
、 

友
だ
ち
な
ど
、
人
と
の
付
き
合
い
に 

口
出
し
し
た
り
す
る 

嫌
が
っ
て
い
る
の
に
、 

性
的
な
行
為
を
せ
ま
る 

ば
か
に
し
た
り
、
暴
言
を 

吐
い
た
り
す
る 

デ
ー
ト
代
を
い
つ
も 

払
わ
せ
る 

デ－トＤＶだと思う デ－トＤＶではないと思う わからない 無回答

(%)

全体 (n = 251)

男性 (n = 117)

女性 (n = 125)

その他（または
回答したくない）

(n = 6)

64.9

61.5

70.4

50.0

11.2

12.8

8.8

21.9

23.9

19.2

33.3

2.0

1.7

1.6

16.7

(%)

全体 (n = 251)

男性 (n = 117)

女性 (n = 125)

その他（または
回答したくない）

(n = 6)

61.8

56.4

68.8

33.3

15.1

16.2

13.6

16.7

20.7

25.6

14.4

50.0

2.4

1.7

3.2

(%)

全体 (n = 251)

男性 (n = 117)

女性 (n = 125)

その他（または
回答したくない）

(n = 6)

86.9

86.3

90.4

33.3

0.8

0.9

16.7

11.6

12.8

8.0

50.0

0.8

1.6

(%)

全体 (n = 251)

男性 (n = 117)

女性 (n = 125)

その他（または
回答したくない）

(n = 6)

79.3

76.1

84.0

50.0

3.6

5.1

2.4

14.7

17.1

11.2

33.3

2.4

1.7

2.4

16.7

(%)

全体 (n = 251)

男性 (n = 117)

女性 (n = 125)

その他（または
回答したくない）

(n = 6)

53.0

50.4

56.8

50.0

15.1

14.5

15.2

31.5

34.2

28.0

50.0

0.4

0.9
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⑩ 

  

   

   

  

も
の
を
壊
し
た
り
、 

投
げ
た
り
す
る 

⑪
な
ぐ
る
ふ
り
を
す
る 

別
れ
話
を
し
て
も
、
し
つ
こ
く
つ
き 

⑫
ま
と
っ
た
り
、
嫌
な
内
容
の 

メ
ー
ル
を
送
っ
た
り
す
る 

デ－トＤＶだと思う デ－トＤＶではないと思う わからない 無回答

(%)

全体 (n = 251)

男性 (n = 117)

女性 (n = 125)

その他（または
回答したくない）

(n = 6)

83.3

80.3

88.0

50.0

2.4

1.7

3.2

12.0

15.4

7.2

33.3

2.4

2.6

1.6

16.7

(%)

全体 (n = 251)

男性 (n = 117)

女性 (n = 125)

その他（または
回答したくない）

(n = 6)

67.3

65.0

71.2

33.3

10.8

11.1

10.4

16.7

19.1

22.2

15.2

33.3

2.8

1.7

3.2

16.7

(%)

全体 (n = 251)

男性 (n = 117)

女性 (n = 125)

その他（または
回答したくない）

(n = 6)

67.7

65.8

70.4

50.0

9.2

10.3

8.8

20.7

21.4

19.2

33.3

2.4

2.6

1.6

16.7
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問 12 あなたはには、これまでに交際相手がいましたか。（１つだけ選ぶ） 

【全体】 

「交際したことがない」の割合が 40.2％と最も高く、次いで「交際相手がいた（いる）」の割

合が 39.8％、「その他（または回答したくない）」の割合が 18.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【問 12 で「交際相手がいた（いる）」を選んだ人に聞きます。】 

問 12－１ あなたは、これまでに交際相手から、次のようなことをされたことがあります

か。（それぞれ１つだけ選ぶ） 

【全体】 

交際相手からされた行為について、『①しょっちゅう電話やメールをしたり、ＳＮＳを使った

りして、どこで誰と会っているか、くりかえし聞く』、『⑤言うとおりにしないと機嫌が悪くな

ったり無視したりする』で、「何度もあった（ある）」の割合が高くなっています。 

【性別】 

性別にみると、男女ともにすべての項目で「されたことはない」の割合が最も高くなってい

ます。 

 

 

 

   

 
 

 

② 

  

  

交際相手がいた（いる） 交際したことがない

その他（または回答したくない） 無回答

何度もあった（ある） 一、二回あった（ある） されたことはない

無回答

し
ょ
っ
ち
ゅ
う
電
話
や
メ
ー
ル
を
し
た
り
、 

①
Ｓ
Ｎ
Ｓ
を
使
っ
た
り
し
て
、
ど
こ
で
誰
と 

会
っ
て
い
る
か
、
く
り
か
え
し
聞
く 

服
装
や
体
型
の
こ
と
を 

あ
れ
こ
れ
言
う 

(%)

(n = 251) 39.8 40.2 18.7 1.2

(%)

全体 (n = 100)

男性 (n = 41)

女性 (n = 56)

その他（または
回答したくない）

(n = 1)

15.0

9.8

17.9

100.0

13.0

12.2

14.3

69.0

75.6

64.3

3.0

2.4

3.6

(%)

全体 (n = 100)

男性 (n = 41)

女性 (n = 56)

その他（または
回答したくない）

(n = 1)

8.0

4.9

8.9

100.0

11.0

9.8

12.5

76.0

78.0

75.0

5.0

7.3

3.6
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③ 

  

   

 
 

⑤ 

  

 

⑥ 

  

 
 

 

⑦ 

  

  

た
た
く
、
け
る
、 

突
き
飛
ば
す 

④
大
声
で
ど
な
る 

言
う
と
お
り
に
し
な
い
と
機
嫌
が 

悪
く
な
っ
た
り
無
視
し
た
り
す
る 

勝
手
に
電
話
や
メ
ー
ル
・
Ｓ
Ｎ
Ｓ
の 

や
り
取
り
を
チ
ェ
ッ
ク
し
た
り
、 

友
だ
ち
な
ど
、
人
と
の
付
き
合
い
に 

口
出
し
し
た
り
す
る 

嫌
が
っ
て
い
る
の
に
、 

性
的
な
行
為
を
せ
ま
る 

何度もあった（ある） 一、二回あった（ある） されたことはない

無回答

(%)

全体 (n = 100)

男性 (n = 41)

女性 (n = 56)

その他（または
回答したくない）

(n = 1)

5.0

4.9

3.6

100.0

4.0

4.9

3.6

85.0

85.4

85.7

6.0

4.9

7.1

(%)

全体 (n = 100)

男性 (n = 41)

女性 (n = 56)

その他（または
回答したくない）

(n = 1)

3.0

2.4

1.8

100.0

2.0

4.9

89.0

90.2

89.3

6.0

2.4

8.9

(%)

全体 (n = 100)

男性 (n = 41)

女性 (n = 56)

その他（または
回答したくない）

(n = 1)

14.0

9.8

16.1

100.0

12.0

17.1

7.1

72.0

73.2

73.2

2.0

3.6

(%)

全体 (n = 100)

男性 (n = 41)

女性 (n = 56)

その他（または
回答したくない）

(n = 1)

9.0

7.3

8.9

100.0

12.0

14.6

10.7

77.0

75.6

78.6

2.0

2.4

1.8

(%)

全体 (n = 100)

男性 (n = 41)

女性 (n = 56)

その他（または
回答したくない）

(n = 1)

2.0

2.4

100.0

2.0

3.6

91.0

95.1

89.3

5.0

2.4

7.1
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⑧ 

  

 
 

 

⑨ 

  

 
 
 

⑩ 

  

   

   

  

ば
か
に
し
た
り
、
暴
言
を 

吐
い
た
り
す
る 

デ
ー
ト
代
を
い
つ
も 

払
わ
せ
る 

も
の
を
壊
し
た
り
、 

投
げ
た
り
す
る 

⑪
な
ぐ
る
ふ
り
を
す
る 

別
れ
話
を
し
て
も
、
し
つ
こ
く
つ
き 

⑫
ま
と
っ
た
り
、
嫌
な
内
容
の 

メ
ー
ル
を
送
っ
た
り
す
る 

何度もあった（ある） 一、二回あった（ある） されたことはない

無回答

(%)

全体 (n = 100)

男性 (n = 41)

女性 (n = 56)

その他（または
回答したくない）

(n = 1)

6.0

7.3

3.6

100.0

9.0

4.9

12.5

83.0

87.8

80.4

2.0

3.6

(%)

全体 (n = 100)

男性 (n = 41)

女性 (n = 56)

その他（または
回答したくない）

(n = 1)

3.0

2.4

3.6

2.0

2.4

100.0

92.0

95.1

91.1

3.0

5.4

(%)

全体 (n = 100)

男性 (n = 41)

女性 (n = 56)

その他（または
回答したくない）

(n = 1)

4.0

4.9

1.8

100.0

90.0

92.7

89.3

6.0

2.4

8.9

(%)

全体 (n = 100)

男性 (n = 41)

女性 (n = 56)

その他（または
回答したくない）

(n = 1)

2.0

1.8

100.0

1.0

2.4

91.0

92.7

91.1

6.0

4.9

7.1

(%)

全体 (n = 100)

男性 (n = 41)

女性 (n = 56)

その他（または
回答したくない）

(n = 1)

2.0

2.4

100.0

11.0

14.6

8.9

82.0

78.0

85.7

5.0

4.9

5.4
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問 12－２ あなたは、これまでに交際相手に、次のようなことをしたことがありますか。 

（それぞれ１つだけ選ぶ） 

【全体・性別】 

すべての項目で「したことはない」の割合が最も高くなっています。 

 

 

   

 
 

 

② 

  

 
 
 

 

③ 

  

   

 

⑤ 

  

       

何度もあった（ある） 一、二回あった（ある） したことはない 無回答

し
ょ
っ
ち
ゅ
う
電
話
や
メ
ー
ル
を
し
た
り
、 

①
Ｓ
Ｎ
Ｓ
を
使
っ
た
り
し
て
、
ど
こ
で
誰
と 

会
っ
て
い
る
か
、
く
り
か
え
し
聞
く 

服
装
や
体
型
の
こ
と
を 

あ
れ
こ
れ
言
う 

た
た
く
、
け
る
、 

突
き
飛
ば
す 

④
大
声
で
ど
な
る 

言
う
と
お
り
に
し
な
い
と
機
嫌
が 

悪
く
な
っ
た
り
無
視
し
た
り
す
る 

(%)

全体 (n = 100)

男性 (n = 41)

女性 (n = 56)

その他（または
回答したくない）

(n = 1)

5.0

2.4

5.4

100.0

5.0

7.3

3.6

86.0

85.4

87.5

4.0

4.9

3.6

(%)

全体 (n = 100)

男性 (n = 41)

女性 (n = 56)

その他（または
回答したくない）

(n = 1)

1.0

2.4

3.0

2.4

3.6

92.0

90.2

92.9

100.0

4.0

4.9

3.6

(%)

全体 (n = 100)

男性 (n = 41)

女性 (n = 56)

その他（または
回答したくない）

(n = 1)

2.0

3.6

93.0

95.1

91.1

100.0

5.0

4.9

5.4

(%)

全体 (n = 100)

男性 (n = 41)

女性 (n = 56)

その他（または
回答したくない）

(n = 1)

4.0

4.9

1.8

100.0

86.0

80.5

92.9

10.0

14.6

5.4

(%)

全体 (n = 100)

男性 (n = 41)

女性 (n = 56)

その他（または
回答したくない）

(n = 1)

3.0

5.4

4.0

7.3

1.8

90.0

85.4

92.9

100.0

3.0

7.3
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⑥   

 

⑦ 

  

 

⑧ 

  

 
 

⑨ 

  

 
 

⑩ 

  

   

   

  

勝
手
に
電
話
や
メ
ー
ル
・
Ｓ
Ｎ
Ｓ
の 

や
り
取
り
を
チ
ェ
ッ
ク
し
た
り
、 

友
だ
ち
な
ど
、
人
と
の
付
き
合
い
に 

口
出
し
し
た
り
す
る 

嫌
が
っ
て
い
る
の
に
、 

性
的
な
行
為
を
せ
ま
る 

ば
か
に
し
た
り
、
暴
言
を 

吐
い
た
り
す
る 

デ
ー
ト
代
を
い
つ
も 

払
わ
せ
る 

も
の
を
壊
し
た
り
、 

投
げ
た
り
す
る 

⑪
な
ぐ
る
ふ
り
を
す
る 

別
れ
話
を
し
て
も
、
し
つ
こ
く
つ
き 

⑫
ま
と
っ
た
り
、
嫌
な
内
容
の 

メ
ー
ル
を
送
っ
た
り
す
る 

何度もあった（ある） 一、二回あった（ある） したことはない 無回答

(%)

全体 (n = 100)

男性 (n = 41)

女性 (n = 56)

その他（または
回答したくない）

(n = 1)

4.0

4.9

3.6

94.0

90.2

96.4

100.0

2.0

4.9

(%)

全体 (n = 100)

男性 (n = 41)

女性 (n = 56)

その他（または
回答したくない）

(n = 1)

94.0

90.2

96.4

100.0

6.0

9.8

3.6

(%)

全体 (n = 100)

男性 (n = 41)

女性 (n = 56)

その他（または
回答したくない）

(n = 1)

2.0

2.4

1.8

2.0

4.9

92.0

87.8

96.4

100.0

4.0

4.9

1.8

(%)

全体 (n = 100)

男性 (n = 41)

女性 (n = 56)

その他（または
回答したくない）

(n = 1)

2.0

2.4

1.8

1.0

1.8

93.0

92.7

92.9

100.0

4.0

4.9

3.6

(%)

全体 (n = 100)

男性 (n = 41)

女性 (n = 56)

その他（または
回答したくない）

(n = 1)

96.0

95.1

96.4

100.0

4.0

4.9

3.6

(%)

全体 (n = 100)

男性 (n = 41)

女性 (n = 56)

その他（または
回答したくない）

(n = 1)

2.0

4.9

94.0

87.8

98.2

100.0

4.0

7.3

1.8

(%)

全体 (n = 100)

男性 (n = 41)

女性 (n = 56)

その他（または
回答したくない）

(n = 1)

1.0

2.4

96.0

95.1

96.4

100.0

3.0

2.4

3.6
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問 13 あなたは小・中学校・高校で、これまでに「男女共同参画」（以下のような内容）に

ついて、学んだことはありますか？（１つだけ選ぶ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体】 

「学んだことがある」の割合が 76.9％と最も高く、次いで「わからない」の割合が 16.7％、

「学んだことはない」の割合が 5.6％となっています。 

【性別】 

「学んだことがある」の割合では、男性が 70.9％、女性が 84.8％となっており、女性が男性

より 13.9ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

学んだことがある 学んだことはない わからない その他 無回答

「男女共同参画」について（例） 

・自分らしさを大切にすること 

・生命や性の大切さのこと 

・性別に関わりなく、個性を発揮する大切さのこと 

・自分の意思で将来の進路を選択する大切さのこと 

・家族の助け合い、支え合いの大切さのこと など 

(%)

全体 (n = 251)

男性 (n = 117)

女性 (n = 125)

その他（または
回答したくない）

(n = 6)

76.9

70.9

84.8

50.0

5.6

8.5

3.2

16.7

19.7

11.2

50.0

0.8

0.9

0.8
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問 14 「男女共同参画社会」を実現するためにはどうすればよいと思いますか。 

あなたの意見を自由に書いてください。 

 

■高校生の意見（抜粋） 

・  男女として考えるのではなく、ひとりの人として考える 

・ 「女性だから」、「男性だから」と先入観で決めつけない 

・ 個人の意見を尊重できる社会になればいいと思う 

・ 自分の意志で好きなように生きていけるようにする。「こうした方がよい」は個人の意

見だから他人に押し付けるものではない。好きなように選択できる社会にする 

・ 男女差別をなくして、誰もが働きやすいルールや社会を作る 

・ 女性も男性もお互いを気遣って支え合い、仕事や家事はお互いが得意なことを分担して

すればいいと思う 

・ 「男性」、「女性」と言ってる間は実現できないと思う 

・ 「男性だけが優遇される会社」、「女性だけが優遇される会社」をつくらない 

・ 一人ひとりの個性を認め合うことが大切だと思います 

・ さまざまな職場で、男女関係なく雇用して、いろんな人の意見を聴き改善する 

・ 人の言いなりになるんじゃなくて、自分の意見をしっかり言える環境を作っていくのが

大事だと思う 

・ 無理やりに法律を変えるしかないと思う 

・ 能力や技術を問われる場では、性別は出来るだけ考慮しないで個人として見る 

・ 人の話を否定しないでまずは聞く 

・ 「女性だから」、「男性だから」といちいち考えなければいい 

・ その人の能力をちゃんと知る 

・ 無意識の固定観念をなくしていく。しかし、すぐに変えることはできないので、この問

題とは長期的に付き合っていく必要がある 

・ それぞれの能力を活かせるのであれば、性別にこだわる必要はないと思う 

・ 今の時代に合わない考えなのはわかっているけど、男女平等がどうこうといった考え自

体が面倒臭い。基本的に男女平等は無理だと思う 

・ 社会全体で考え方を変えなければいけない 

・ こういうアンケートがなくなるべきだと思った 

・ 各分野で得意・不得意があると思うので、得意な人が教えて、不得意な人は教えてもら

うといいと思う 

・ 学校の授業でもっと学習する 

・ 法律を新しく作る 

・ 家族の助け合いに関しては、パートナー同士がよく話し合えばそれでいいと思う 

・ 今の時代に合った生活環境に少しずつ変えていく 

・ 女性にも責任者などをしてもらうと、もっとやりやすい社会になると思います 

・ 大人になって考えを変えるのは難しいと思うから、小さい頃から教えたらいいと思った 

・ 女性の政治家を増やす 

・ お互いにできることとできないことがあることを知ったほうがいい 

・ 男女の区別はするけど、差別はしない  
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Ⅳ 小学生、中学生、高校生の調査結果の比較 

問 あなたは、次の分野で男女が平等であると思いますか。（それぞれ１つだけ選ぶ） 

（中学生：問２、高校生：問２） 

『家庭生活の場で』、『学校生活の場で』に比べ、『社会全体の場で』は「平等である」の割合

が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【中学生　男性】

(%)

(n = 538)

(n = 538)

(n = 538)

①家庭生活の場で

②学校教育の場で

③社会全体の場で

3.7

2.6

6.3

8.9

4.1

16.5

67.5

64.9

42.2

7.6

11.9

13.4

2.2

6.3

4.8

9.7

8.9

15.1

0.4

1.3

1.7

【高校生　男性】

(%)

(n = 117)

(n = 117)

(n = 117)

①家庭生活の場で

③学校教育の場で

⑧社会全体で

2.6

0.9

5.1

5.1

1.7

18.8

58.1

53.0

34.2

12.8

19.7

12.8

3.4

9.4

5.1

17.1

15.4

23.9

0.9

【高校生　男性】

(%)

(n = 117)

(n = 117)

(n = 117)

①家庭生活の場で

③学校教育の場で

⑧社会全体で

2.6

0.9

5.1

5.1

1.7

18.8

58.1

53.0

34.2

12.8

19.7

12.8

3.4

9.4

5.1

17.1

15.4

23.9

0.9

【中学生　女性】

(%)

(n = 565)

(n = 565)

(n = 565)

①家庭生活の場で

②学校教育の場で

③社会全体の場で

2.3

0.9

3.9

12.6

8.0

21.1

62.1

63.2

35.6

9.9

13.3

11.2

0.4

1.4

1.8

12.0

12.9

25.5

0.7

0.4

1.1

【高校生　女性】

(%)

(n = 125)

(n = 125)

(n = 125)

①家庭生活の場で

③学校教育の場で

⑧社会全体で

1.6

1.6

8.8

12.8

3.2

21.6

50.4

56.0

24.8

12.8

16.8

5.6

2.4

0.8

0.8

20.0

20.0

36.0

1.6

2.4

男性が優遇されている どちらかといえば男性が優遇されている

平等である どちらかといえば女性が優遇されている

女性が優遇されている わからない

無回答
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問 次のことについて、あなたの希望としては、男女でどのように分担したいと思います

か。（それぞれ１つだけ選ぶ） 
（小学生：問３、中学生：問３、高校生：問３） 

 

「男性と女性が分担して行う」の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ほとんど男性が行う 男性が中心だが、女性も手伝う

男性と女性が分担して行う 女性が中心だが、男性も手伝う

ほとんど女性が行う わからない

無回答

(%)

(n = 538)

(n = 538)

(n = 538)

(n = 538)

①生活費をかせぐ仕事

②料理・そうじ・
　洗たくなどの家事

③子どもの世話や子育て

④家族の介護

【中学生　男性】

6.7

1.7

1.9

3.0

37.5

2.8

1.1

5.2

48.5

53.9

69.5

76.4

1.3

31.6

17.5

3.7

0.4

5.8

4.3

1.1

4.5

3.3

3.9

8.4

1.1

0.9

1.9

2.2

(%)

(n = 525)

(n = 525)

(n = 525)

(n = 525)

①お金をかせぐ仕事

②料理・そうじ
　洗たくなどの家の
　中の仕事

③子どもの世話

④病気や高れい、
　障がいのある
　家族の世話

【小学生　男性】

14.1

3.8

1.7

2.3

11.2

1.9

1.5

3.4

66.1

68.8

75.0

73.0

13.1

8.6

3.8

0.4

6.9

6.7

2.9

5.9

3.8

3.6

11.0

2.3

1.7

2.9

3.6

(%)

(n = 525)

(n = 525)

(n = 525)

(n = 525)

①お金をかせぐ仕事

②料理・そうじ
　洗たくなどの家の
　中の仕事

③子どもの世話

④病気や高れい、
　障がいのある
　家族の世話

【小学生　男性】

14.1

3.8

1.7

2.3

11.2

1.9

1.5

3.4

66.1

68.8

75.0

73.0

13.1

8.6

3.8

0.4

6.9

6.7

2.9

5.9

3.8

3.6

11.0

2.3

1.7

2.9

3.6

【小学生　男子】

(%)

(n = 117)

(n = 117)

(n = 117)

(n = 117)

(n = 117)⑥家族の介護や看護

【高校生　男性】

①生活費を得る

③日常の家事

④育児（乳幼児）

⑤子どもの教育としつけ

4.3

0.9

0.9

0.9

2.6

34.2

1.7

4.3

6.8

49.6

61.5

66.7

77.8

73.5

0.9

22.2

23.1

9.4

6.0

2.6

2.6

0.9

0.9

10.3

10.3

6.8

6.8

8.5

0.9

0.9

1.7
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ほとんど男性が行う 男性が中心だが、女性も手伝う

男性と女性が分担して行う 女性が中心だが、男性も手伝う

ほとんど女性が行う わからない

無回答

(%)

(n = 592)

(n = 592)

(n = 592)

(n = 592)

【小学生　女性】

①お金をかせぐ仕事

②料理・そうじ
　洗たくなどの家の
　中の仕事

③子どもの世話

④病気や高れい、

　障がいのある
　家族の世話

4.1

0.5

0.5

0.8

9.3

0.2

0.8

1.5

78.9

78.5

84.6

79.4

0.5

13.9

7.1

3.7

0.3

3.2

2.2

1.9

5.7

2.5

3.5

11.1

1.2

1.2

1.2

1.5

【小学生　女子】

(%)

(n = 565)

(n = 565)

(n = 565)

(n = 565)

①生活費をかせぐ仕事

②料理・そうじ・
　洗たくなどの家事

③子どもの世話や子育て

④家族の介護

【中学生　女性】

2.3

0.2

0.2

0.2

28.7

0.9

0.4

1.6

63.0

62.5

74.5

83.5

0.2

28.3

19.6

6.0

0.4

4.2

2.5

0.2

4.6

3.0

2.5

6.9

0.9

0.9

0.4

1.6

(%)

(n = 565)

(n = 565)

(n = 565)

(n = 565)

①生活費をかせぐ仕事

②料理・そうじ・
　洗たくなどの家事

③子どもの世話や子育て

④家族の介護

【中学生　女性】

2.3

0.2

0.2

0.2

28.7

0.9

0.4

1.6

63.0

62.5

74.5

83.5

0.2

28.3

19.6

6.0

0.4

4.2

2.5

0.2

4.6

3.0

2.5

6.9

0.9

0.9

0.4

1.6

(n = 125)

(n = 125)

(n = 125)

(n = 125)

(n = 125)

(%)

⑥家族の介護や看護

【高校生　女性】

①生活費を得る

③日常の家事

④育児（乳幼児）

⑤子どもの教育としつけ

2.4

0.8

25.6

0.8

1.6

62.4

68.0

68.0

76.8

76.0

2.4

20.0

20.8

12.0

9.6

7.2

5.6

6.4

2.4

6.4

4.0

3.2

3.2

7.2

0.8

0.8

1.6

1.6

2.4
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問 あなたは、「男は仕事をし、女は家事・育児をすべきである」という考え方について、

どのように思いますか。（１つだけ選ぶ） 

（小学生：問４、中学生：問４、高校生：問４） 

「賛成」と「どちらかといえば賛成」を合わせた“賛成”の割合は、性別に関わらず年齢が上

がるにつれ、低くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【男性】

(%)

小学生 (n = 525)

中学生 (n = 538)

高校生 (n = 117)

22.5

16.5

3.4

23.4

28.8

22.2

26.1

19.0

28.2

12.8

13.2

17.9

14.7

21.9

27.4

0.6

0.6

0.9

【女性】

(%)

小学生 (n = 592)

中学生 (n = 565)

高校生 (n = 125)

10.8

7.1

3.2

21.6

20.0

21.6

33.3

30.6

31.2

21.6

23.7

27.2

12.3

17.7

16.8

0.3

0.9

よいと思う（賛成）

どちらかといえばよいと思う（どちらかといえば賛成）

よいと思わない（反対）

どちらかといえばよいと思わない（どちらかといえば反対）

わからない

無回答
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【前問で「賛成」「どちらかといえば賛成」を選んだ人に聞きます。】 

問 その理由は以下のどれに近いですか。（いくつでも選んでよい） 

（中学生：問４－１、高校生：問４－１） 

「家事・育児・介護と両立しながら、女性が働き続けることは大変だと思うから」の割合が

最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【女性】

％

日本の伝統的な家族
の在り方だと思うか
ら

男性が外で働いた方
が、多くの収入を得
られると思うから

女性が家庭にいた方
が、子どもの成長な
どにとって良いと思
うから
家事・育児・介護と
両立しながら、女性
が働き続けることは
大変だと思うから

理由を考えたことは
ない

わからない

その他

無回答

11.8 

24.8 

30.7 

60.8 

7.8 

3.9 

3.9 

1.3 

9.7 

45.2 

29.0 

54.8 

3.2 

0.0 

9.7 

0.0 

0 20 40 60 80 100

中学生

（ｎ＝153）

高校生

（ｎ＝31）

中学生

（ｎ＝244）

高校生

（ｎ＝30）

％

日本の伝統的な家族
の在り方だと思うか
ら

男性が外で働いた方
が、多くの収入を得
られると思うから

女性が家庭にいた方
が、子どもの成長な
どにとって良いと思
うから
家事・育児・介護と
両立しながら、女性
が働き続けることは
大変だと思うから

理由を考えたことは
ない

わからない

その他

無回答

17.2 

27.9 

36.1 

41.8 

10.7 

6.6 

3.3 

0.0 

20.0 

30.0 

20.0 

53.3 

20.0 

0.0 

3.3 

0.0 

0 20 40 60 80 100

【男性】 【女性】 
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前問で「反対」「どちらかといえば反対」を選んだ人に聞きます。】 

問 その理由は以下のどれに近いですか。（いくつでも選んでよい） 

（中学生：問４－２、高校生：問４－２） 

「固定的な男女の役割分担の意識を押し付けるべきではないから」の割合が最も高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

中学生

（ｎ＝173）

高校生

（ｎ＝54）

％

固定的な男女の役割
分担の意識を押し付
けるべきではないか
ら

男女ともに働いた方
が、多くの収入を得
られると思うから

男女がともに仕事と
家庭の両方に関わる
方が、個人や社会に
とって良いと思うか
ら

家事・育児・介護と
両立しながら、男女
が働き続けることは
可能だと思うから

理由を考えたことは
ない

わからない

その他

無回答

69.4 

24.3 

26.0 

12.1 

5.8 

1.2 

2.9 

2.3 

61.1 

22.2 

37.0 

22.2 

0.0 

0.0 

3.7 

0.0 

0 20 40 60 80 100

中学生

（ｎ＝ 307）

高校生

（ｎ＝73）

％

固定的な男女の役割
分担の意識を押し付
けるべきではないか
ら

男女ともに働いた方
が、多くの収入を得
られると思うから

男女がともに仕事と
家庭の両方に関わる
方が、個人や社会に
とって良いと思うか
ら

家事・育児・介護と
両立しながら、男女
が働き続けることは
可能だと思うから

理由を考えたことは
ない

わからない

その他

無回答

80.8 

19.9 

28.7 

18.9 

2.3 

0.7 

7.5 

0.3 

68.5 

20.5 

41.1 

31.5 

1.4 

0.0 

0.0 

1.4 

0 20 40 60 80 100

【男性】 【女性】 
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問 学校での生活について聞きます。次のものは男女のどちらに向いていると思いますか。 

（それぞれ１つだけ選ぶ） 

（小学生：問５、中学生：問５） 

『④重いものを運んだり、力がいる仕事をすること』では、「男性のほうが向いていると思う」

の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

男性のほうが向いていると思う 男女で変わらないと思う

女性のほうが向いていると思う わからない

無回答

(%)

(n = 592)

(n = 592)

(n = 592)

(n = 592)

(n = 592)
⑤そうじや整理整とんを
　すること

【小学生　女子】

①児どう会長、代表委員会
　の委員長など学校の代表

②学級委員長やクラス代表
　などクラスの代表

③運動会の応えん団長

④重いものを運んだり、
　力がいる仕事をすること

3.0

3.9

30.7

49.3

0.2

84.8

81.9

62.2

42.6

65.0

5.2

6.9

1.0

1.2

27.4

5.6

6.3

4.7

5.1

5.2

1.4

1.0

1.4

1.9

2.2

(%)

(n = 565)

(n = 565)

(n = 565)

(n = 565)

(n = 565)
⑤掃除や整理整頓をする
　こと

【中学生　女性】

①生徒会長

②学級委員長やクラス代表

③体育祭の応援団長

④重いものを運んだり、
　力がいる仕事をすること

3.5

2.3

28.8

63.5

0.4

91.2

91.2

65.7

28.7

71.5

1.4

1.9

0.4

23.7

3.4

3.0

4.1

6.5

3.7

0.5

1.6

1.1

1.2

0.7

(n = 525)

(n = 525)

(n = 525)

(n = 525)

(n = 525)
⑤そうじや整理整とんを
　すること

【小学生　男子】

①児どう会長、代表委員会
　の委員長など学校の代表

②学級委員長やクラス代表
　などクラスの代表

③運動会の応えん団長

④重いものを運んだり、
　力がいる仕事をすること

10.9

10.9

46.3

68.6

3.2

73.3

73.1

42.5

21.5

55.0

5.9

4.2

1.3

0.6

30.7

6.9

6.7

4.6

4.2

5.9

3.0

5.1

5.3

5.1

5.1

(%)

(n = 538)

(n = 538)

(n = 538)

(n = 538)

(n = 538)
⑤掃除や整理整頓をする
　こと

【中学生　男性】

①生徒会長

②学級委員長やクラス代表

③体育祭の応援団長

④重いものを運んだり、
　力がいる仕事をすること

6.3

4.1

44.8

70.1

1.7

83.6

85.7

48.1

22.9

63.6

2.6

1.9

0.7

0.9

25.7

6.5

6.7

5.2

5.0

6.9

0.9

1.7

1.1

1.1

2.2
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問 あなたは、たとえば「男の子は泣いてはいけない」や「女の子はやさしく」など「男

だから○○」や「女だから○○」のようにだれかに言われたことがありますか。 

（１つだけ選ぶ） 

（小学生：問６、中学生：問６） 

「あまり言われない」の割合が最も高くなっています。また、女性より男性で「よく言われ

る」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前問で「よく言われる」「時々言われる」を選んだ人に聞きます。】 

問 あなたは言われた時、どんな気持ちでしたか。（１つだけ選ぶ） 

（小学生：問６－１、中学生：問６－１） 

男性では「なぜそう言われるのか不思議に思った」の割合が最も高く、女性では「いやな気

持ちがした」の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【男性】

(%)

小学生 (n = 525)

中学生 (n = 538)

19.2

15.6

22.1

30.5

36.2

39.4

20.6

13.0

1.9

1.5

【女性】

(%)

小学生 (n = 592)

中学生 (n = 565)

9.5

12.0

24.2

31.0

35.5

40.7

30.1

15.2

0.8

1.1

よく言われる 時々言われる あまり言われない

言われたことがない 無回答

なぜそう言われるのか不思議に思った

いやな気持ちがした

そのとおりだと思った

何とも思わなかった

その他

無回答

【女性】

(%)

小学生 (n = 199)

中学生 (n = 243)

30.2

32.1

46.2

35.0

4.0

7.8

15.1

22.6

4.5

2.1 0.4

【男性】

(%)

小学生 (n = 217)

中学生 (n = 248)

36.9

35.5

35.9

25.0

11.5

8.1

10.1

28.2

5.5

2.0 1.2
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問 どんなことについて言われましたか。（いくつでも選んでよい） 

（小学生：問６－２、中学生：問６－２） 

男性では「泣いた時」の割合が最も高く、女性では「言葉使い」の割合が最も高くなってい

ます。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

小学生

（ｎ＝217）

中学生

（ｎ＝ 248）

小学生

（ｎ＝199）

中学生

（ｎ＝243）

【女性】

％

言葉使い

服装・身だしなみ

整理整頓

お手伝い

食事の仕方

歩き方・すわり方

勉強

テレビ番組や動画の内
容

友だち関係

家に帰る時間

スポーツ

お金の使い方

泣いた時

その他

無回答

55.8 

40.7 

21.6 

17.6 

16.6 

33.2 

14.6 

7.0 

14.6 

7.5 

10.6 

8.0 

15.1 

9.5 

0.5 

70.4 

51.0 

31.3 

27.6 

20.2 

49.8 

8.6 

2.9 

15.2 

22.6 

4.5 

4.9 

9.1 

2.5 

0.8 

0 20 40 60 80 100

【男性】

％

言葉使い

服装・身だしなみ

整理整頓

お手伝い

食事の仕方

歩き方・すわり方

勉強

テレビ番組や動画の内
容

友だち関係

家に帰る時間

スポーツ

お金の使い方

泣いた時

その他

無回答

39.6 

16.1 

15.7 

15.7 

9.7 

8.3 

17.1 

6.5 

22.1 

11.5 

19.8 

14.7 

51.2 

9.2 

4.1 

23.8 

14.1 

12.1 

10.9 

8.9 

6.9 

11.3 

1.6 

11.7 

4.4 

26.6 

4.8 

45.2 

6.0 

4.4 

0 20 40 60 80 100
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問 それはだれに言われましたか。（いくつでも選んでよい） 

（小学生：問６－３、中学生：問６－３） 

「父」、「母」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【男性】

％

父

母

祖父

祖母

兄弟・姉妹

親戚やいとこ

学校の先生

塾や習い事の先生

友だち

近所の人

その他の人

無回答

42.4 

52.1 

10.1 

12.4 

12.9 

4.1 

6.9 

3.7 

24.0 

1.8 

6.0 

1.8 

39.1 

38.3 

5.2 

8.1 

9.7 

3.6 

11.3 

8.5 

24.6 

2.0 

4.0 

7.3 

0 20 40 60 80 100

小学生

（ｎ＝217）

中学生

（ｎ＝248）

【女性】

％

父

母

祖父

祖母

兄弟・姉妹

親戚やいとこ

学校の先生

塾や習い事の先生

友だち

近所の人

その他の人

無回答

34.2 

56.8 

8.0 

17.1 

21.1 

5.5 

2.5 

2.0 

27.1 

3.5 

2.0 

1.5 

35.8 

62.1 

8.6 

25.1 

11.9 

8.6 

5.8 

3.3 

20.6 

1.2 

2.1 

4.9 

0 20 40 60 80 100

小学生

（ｎ＝199）

中学生

（ｎ＝243）
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問 あなたは、「デートＤＶ」という言葉を知っていますか。（１つだけ選ぶ） 

（中学生：問７、高校生：問 10） 

男女ともに年齢が上がるにつれ、「知っている」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

知っている 聞いたことがある 知らない 無回答

【女性】

(%)

中学生 (n = 565)

高校生 (n = 125)

42.3

61.6

23.2

20.0

33.8

18.4

0.7

【男性】

(%)

中学生 (n = 538)

高校生 (n = 117)

24.7

46.2

25.5

17.9

48.5

34.2

1.3

1.7
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問 交際中の人同士で、次のようなことが行われた場合、あなたはどう思いますか。 

（それぞれ１つだけ選ぶ） 

（中学生：問８、高校生：問 11） 

項目により、「デートＤＶだと思う」の割合について差はあるものの、性別、年齢に関わらず、

『③たたく、ける、突き飛ばす』で「デートＤＶだと思う」の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(%)

【高校生　男性　（ｎ＝117）】

32.5

42.7

87.2

76.1

61.5

56.4

86.3

76.1

50.4

80.3

65.0

65.8

35.9

30.8

1.7

3.4

12.8

16.2

0.9

5.1

14.5

1.7

11.1

10.3

30.8

26.5

11.1

19.7

23.9

25.6

12.8

17.1

34.2

15.4

22.2

21.4

0.9

0.9

1.7

1.7

1.7

0.9

2.6

1.7

2.6

(%)

【中学生　男性　（ｎ＝538）】

⑫別れ話をしても、しつこ
　くつきまとったり、嫌
　な内容のメールを送った
　りする

①しょっちゅう電話やメー
　ルをしたり、ＳＮＳを
　使ったりして、どこで誰
　と会っているか、くりか
　えし聞く

②服装や体型のことをあれ
　これ言う

③たたく、ける、突き飛ば
　す

④大声でどなる

⑤言うとおりにしないと機
　嫌が悪くなったり無視し
　たりする

⑥勝手に電話やメール・Ｓ
　ＮＳのやり取りをチェッ
　クしたり、友だちなど、
　人との付き合いに口出し
　したりする

⑦嫌がっているのに、性的
　な行為をせまる

⑧ばかにしたり、暴言を吐
　いたりする

⑨デート代をいつも払わせ
　る

⑩ものを壊したり、投げた
　りする

⑪なぐるふりをする

27.9

42.4

74.3

65.6

56.7

51.9

70.4

66.5

49.3

68.2

55.4

58.9

31.6

22.3

5.8

10.2

14.7

17.3

5.2

9.5

16.5

7.8

13.2

10.8

39.0

32.9

18.2

22.7

26.6

29.0

22.3

21.7

32.2

21.9

29.2

28.3

1.5

2.4

1.7

1.5

2.0

1.9

2.0

2.2

2.0

2.0

2.2

2.0

デートＤＶだと思う デートＤＶではないと思う わからない 無回答
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(%)

【高校生　女性　（ｎ＝125）】

34.4

48.8

90.4

82.4

70.4

68.8

90.4

84.0

56.8

88.0

71.2

70.4

40.0

22.4

0.8

2.4

8.8

13.6

2.4

15.2

3.2

10.4

8.8

24.8

25.6

7.2

11.2

19.2

14.4

8.0

11.2

28.0

7.2

15.2

19.2

0.8

3.2

1.6

4.0

1.6

3.2

1.6

2.4

1…

3.2

1…

デートＤＶだと思う デートＤＶではないと思う わからない 無回答

(%)

【中学生　女性　（ｎ＝565）】

⑫別れ話をしても、しつこ
　くつきまとったり、嫌
　な内容のメールを送った
　りする

①しょっちゅう電話やメー
　ルをしたり、ＳＮＳを
　使ったりして、どこで誰
　と会っているか、くりか
　えし聞く

②服装や体型のことをあれ
　これ言う

③たたく、ける、突き飛ば
　す

④大声でどなる

⑤言うとおりにしないと機
　嫌が悪くなったり無視し
　たりする

⑥勝手に電話やメール・Ｓ
　ＮＳのやり取りをチェッ
　クしたり、友だちなど、
　人との付き合いに口出し
　したりする

⑦嫌がっているのに、性的
　な行為をせまる

⑧ばかにしたり、暴言を吐
　いたりする

⑨デート代をいつも払わせ
　る

⑩ものを壊したり、投げた
　りする

⑪なぐるふりをする

28.3

51.7

91.9

82.3

68.0

61.4

87.6

79.6

53.3

87.4

68.3

74.3

38.6

24.1

0.9

5.1

12.4

17.3

1.6

5.8

19.6

2.5

11.0

8.7

32.6

23.9

6.5

11.9

19.3

20.5

9.6

13.5

26.0

9.4

19.6

15.8

0.5

0.4

0.7

0.7

0.4

0.7

1.2

1.1

1.1

0.7

1.1

1.2
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問 あなたは小・中学校・高校で、これまでに「男女共同参画」（以下のような内容）につ

いて、学んだことはありますか？（１つだけ選ぶ） 

（中学生：問９、高校生：問 13） 

年齢が上がるにつれ、「学んだことがある」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学んだことがある 学んだことはない わからない その他 無回答

【女性】

(%)

中学生 (n = 565)

高校生 (n = 125)

68.7

84.8

4.1

3.2

26.9

11.2

0.2 0.2

0.8

【男性】

(%)

中学生 (n = 538)

高校生 (n = 117)

53.3

70.9

13.8

8.5

31.8

19.7

0.2 0.9

0.9



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅴ 資料 
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調査票（小学生） 
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調査票（中学生） 
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調査票（高校生） 
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